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Szivárvány.
Kis exisztenciák, akik eddig kö­

zömbösen haladtak el a világbéke 
eseményei mellett, most olyan áhítat­
ai néznek London felé, mint a keleti 

ember a Nap jötte irányába, ahonnét 
minden jó indul és keletkezik. Ls 
Joint a nehéz sorsból való megváltás 
hírnöke, úgy érkezik a hir: az angol 
bank leszállította a kamatlábat egy 
fél százalékkal.

az első, bár igen szerény lépés 
ez a* rendes állapotokba való vissza­
térés felé. Hiszen az angol bank ka­
matlába ezzel is négy és fél százalék, 
>>edig normális időben ez a három 
százalékos nívón szokott állani. Azután 
nedi" az angol rátaszállitás nagyon 
keveset jelent — nekünk. Nemcsak 
azért, mert ez a kamatlábleszállitás 
i^en ’lassan hárul át a francia, német 
és utoljára az osztrák-magyar jegy­
bankra. (A kamatlábemelésben sokkal 
hamarabb követik egymást.) De azért 
is, mert a krízist okozó állapotnak, a 
pénzdrágaságnak és pénzhiánynak nem 
egyedül a nyugati bankok kamatláb­

emelése volt az oka. A háború mel 
lett nálunk az tette a helyzetet sú­
lyossá, hogy a külföldi tőke, amelyre 
olyan nagyon rá vagyunk utalva, tel­
jesen cserben hagyott bennünket, a 
világ bankárja, Franciaország legelő- | 
szőr vonta ki a tőkéit. Kellett neki 
magának is, Marokkóra és egyébre, 
de politikai okokból is elhagyott ben­
nünket, a Németországgal szövetséges 
országot. Németországban pedig az 
ipari fejlődés, az úgynevezett Hoch­
konjunktur rendkívül sok tőkét kötött 
le, úgy, hogy nekünk való fölöslege 
alig maradt.

a rátaleszállitás örömét tehát 
nyomon követi az a valószínűség, 
hogy annak előnyeit nagyon kis mér­
tékben fogjuk élvezhetni. Számba kell 
venni azt is, hogy amig az angol bank 
példája lassan-lassan követőkre talál, 
addig itt lesz az ősz, amikor a hitel- 
szükségletek természetes növekedése 
rátaemelést szokott maga után vonni. 
A pénzviszonyok javulása tehát körül- 

j belül szivárványként fog mutatkozni; 
i amikor a hivő emberek utána nyul- 
I nak, már el is tűnik.
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Azonban az angol bank kamatláb 
leszállításának jótékony hatása nem 
maradhat el. Olcsóbb, sajnos, nem 
lesz a pénz, de legalább eltűnik a 
nyomán az aggodalom, az ijedt vissza­
húzódás, a bizalmatlanság, amely a 
gazdasági életnek legfőbb baja volt. 
Az angol bank elhatározása mindenek­
előtt a háború megszűntét jelenti. Ha 
Montenegró még naponta egy-kót 
ágyulövéssel markirozza Skutari ostro­
mát és ha a [törökök még nem is 
Írták alá a békekötést, a béke meg­
van és a rendes állapotokhoz való 
visszatérés megkezdődött. Ha a kül­
földi pénz egyelőre nem tér vissza, 
de előreláthatóan a napvilágra kerül­
nek a tétlen, harisnyába rejtett és 
vasszekrényekben elzárt tőkék és 
vállalkozásba kerül az a pénz, ame­
lyet attól féltettek, hogy az ellenség 
teheti rá a kezét, vagy pedig arany­
ban tartogatták a legnagyobb szükség 
esetére.

És a londoni rátaleszállitás min­
denesetre azt jelenti, hogy örökké a 
mi magas kamatlábjaink se maradnak 
meg. Igaz, hogy a pénzhiánnyal, a

Tavaszi kalap újdonságok
Történet egy tyúkról.

Irta : Dr. Bcszkid Sándor.
... Már a tizenötödik éve járjuk együtt a 

kölcsönös szerelem és megértés útját. Jaonumk . 
feleségem őnagysága és én . . . I-z idő alatt : 
legcsekélyebb nézeteltérés sem voit koztntun , 
azon egyszerű oknál fogva, hogy nekem ellenkező 
nézetem soha sem lehetett . . . Ez nálunk ha,-' 
törvény, amit mindenkor kellő -tisztelettel ke
respektálnom. . ,,

Csak az utóbbi időben jelent meg nóha-peha 
egy-egy ártatlan bárányfelhő boldogságunk keu 
egén, mikor én egyszer-másszor éjfélkor vagy 
éjfél után próbáltam hazatalálni . . . Ilyenkor 1- 
leségem hol csupán csak szolid korholo szavakba , 
hol pedig ezek mellett seprőnyél segítségével, 
vagy más hasonló tárgyak hozzám illesztésé vv 
igyekezett engem meggyőzni arról, hogy tisztes­
séges férjek útja a hivatalból egyenesen v cze 
haza, nem pedig korcsmái stációkon keresztül. • -I- 
S mindannyiszor, a hányszor a bírói bilntcics raj­
tam végrehajtatik : megfogadom, hogy az igaz 
útról többé le nem térek. De hajh 1 . • • ivoni - 
nyebb az ilyesmit megfogadni — különösen a 
seprőnyéi hatása alatt —• semmint megtartani.

Tegnapelőtt is már jóval elmúlt az epei, 
mikor hazafelé bandukoltam. Bár az igy®^v“3> 
hogy mielőbb hazaérjek — a legteljesebb mértek­

ben meg volt bennem, de — sajnos — az utca 
sokkal szőkébbnek bizonyult, sem hogy én azon 
ezvenasen Ireresztül tudtam volna menni. Ivét 
lábain kevésnek bizonyult ahoz, hogy engem meg­
tartson s — hiába — minduntalan segítségül kel­
lett hívnom két kezemet is az előbbrejutás meg­
valósítására. így azután nagynehezen e. m ériem 
házunk kapuját, hol pihenőt tartottam a erőt 
gyűjtöttem a ream várakozó pcnltencia eivioelc- 
sérc . Mert hogy ez elmaradhatatlan, azt egyéb 
okok'folytán abból is gyanítottam, hogy az ablak 
mé<r világos volt: ékes bizonyságául annak, mi­
szerint feleségein nem alszik, de illő módon várja 
fé-iét haza . . . Az első percben szinte büszkének 
éreztem magam, hogy oly hü feleségem van, aki 
az éjszakát is keresztül virrasztja férje «tani vá­
rakozásában, a másik percben azonban .önkéntele. 
ntil is megtaöogattam magam, különösen azokon 
a helyeken, melyek legtöbbször és leggyakrabban 
szoktak ilyen esetben érintkezésbe jönni a seprő- 
nvéllel s más repülő tárgyakkal .. • vegre . 
liösics elszántsággal felmásztam a lépcsőn s egy 
elhatározó mozdulattal benyitottam a azobaba.

Sejtésem csakugyan nem csalt . . . l eiese
gC” ” Hiuü VSá tó I« -6=-.=g«s disz«» ?!
— kérdezte szelíden.

_Hol is lehetnék másutt, ha nem itt. .
mondtam naiv egyszerűséggel. _______

Úgy i csak feleselj! Honnan kerülsz most
Cl5 ‘ !_ Sétálgattam az utcán barátaimmal!

— Íven? S ott ittad le magad annyira?.
— Mennyire ? Hiszen szinjózan vagyok 1 

Miből gondolod azt?
_ Nem gondolom, de latom ! Hisz alig állsz 

már a lábodon 1 Úgy reszketnek, mint a kocsonya :
— Ez nem bizonyíték! —■ mondom lussfc 

bátrabban. — Meghűltem . . . Kiütött rajtam most 
a hideglelés . . . Külőmben te is tudod, hogy 
lábaim reumásak, azért reszketnek estenkint.

— Szép ! —- Úgy hazudsz, mintha könyv­
ből olvasnád ! Hanem hát tudod-e, hány óra van

_Tizenegy lesz 1 — mondtam határozottan.
—• Tizenegy ? 1. . . Jó, majd meg nézem a 

másik szobában. De jaj neked, ha ebben is ha­
zudtál . . . Kitekerem a nyakadat 1 — mondta
nemes egyszerűséggel a feleségein.

-— Rettenetes 1 — kiáltottam. Hát te
jobban hiszel egy ostoba órának, mint tulajdon 
hites, férjednek ?

Szerencsémre az óra — a másik szobában 
„ nem járt s igy a feleségem ellenem nem bizo­
nyíthatott. Mindössze c szavakkal fejezte be a
vallatást: . . ...— Szerencséd van, hogy az óra áll, meri
megemlegetted volna a mai estét is ! De igy elén*
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■ 'gíelen kamatokkal való ellenállá-
unk körülbelül a végét járta, vagy 

legalább is erősen fogytán van. Ha 
még szükség van erre az ellenállásra, 
a kimerüléstől, az öaezeroskadástóí 
megóv bennünket a javulásnak biztos 
kilátása. A kritikus idők alatt elhul­
lott a gyönge, elpusztultak a homokra 
épített alkotások; ami a földrengést 
túlélte, az annál több reménnyel in­
dulhat a jövő felé. Mert a gazdasági 
élet hullám-elmélete szerint a legna­
gyobb hanyatlásból ismét a nagy fej­
lődések következnek. Csak az kell, 
bogy a múltakon okulva, óvatosan, 
okosan és kellő számítással kövessük 
annak útját.

Nagy optimizmusnak, lobogó uj- 
Jongásnak még nincs itt az alkalma.
A jobb időkre, a pénzbőség arany 
éveire sokáig kell még várni, de a 
iondoni hir mégis azzal a vigasztaló 
erővel hangzik, mint a német költő 
biztatása, aki a tél legnagyobb viha­
rában dalolja: Már csak ki kell ta­
vaszodul.

A mai drága viszonyok között

FehértóiBéla
elsőrangú temetkezési intézete a 
legolcsóbban és legszebben rendez

temetéseket
egyszerű és díszes kiállításban, 
személyes felügyelet mellett. — 

Feltűnő szép
művirág és érckoszornk

olcsó árban kaphatók.

Lukács a királynál,
A politika titkai.

Az események megpecsételik a honvé­
delmi miniszter bécsi utazásának fontossá­
gát. Ma már nincs egyetlen faktora sem a 
politikai életnek, mely ne ismerné el azt a 
tényt, melyre mi mnUtlank.

Ami természetszerű volt, Hazai Samu 
báró audienciája után Lukács László is a 
király olé járul. A miniszterelnök ma ment 
fel a császárvárosba és őfelsége vasárnap 
délelőtt fogadja.

A kormány félhivatalosai váltig hangoz­
tatják, hogy a miniszterelnök kihallgatása 
tisztán informativ jellegű. Lakács László 
ezek szerint a folyó ügyekről tenne jelen­
tést a királynak.

Ez a félhivatalos híradás egyáltalán 
nem állhat meg. Ma semmi olyan jelenteni 
valója nem lehet a miniszterelnöknek, ami 
külön királyi kihallgatást tenne szükségessé. 
A parlamenti szünet előtt, közvetlen a kép­
viselőházi ülésszak bezárása ntán ez az 
úgynevezett informativ jellegű kihallgatás 
mar megtörtént. Azóta pedig nem történt 
a magyar politikai életben semmi olyas 
dolog, ami ezt a holnapi kihallzatast invol­
válná.

Az összes politikai kérdések kőstül, me­
lyek az nj parlamenti ülésszakot foglalkoz­
tatni hivatvak, kétségtelenül mint legfonto­
sabb lép előtérbe a létszámemelés.

Hazai Samu báró audienciájának be­
vallott célja ez lett volna. Megjegyeztük teg­
napi híradásunkban, hogy ez a feltüntetés > 
a honvédelmi miniszter kihallgatásának azért 
erőltetett, mert fontos katonai kérdésekben 
őfelsége előbb a miniszterelnök-it szokta 
meghallgatni és csak azután kerül sor a 
resszortminiszterre.

Valószínű, sőt ha már belevetődik a 
létszáméra- lés kérdése a politikai élet forga­
tagába, bizonyos, hogy a miniszterelnök ki­
rályi kihallgatásakor ez is szón egre kerül.
A nemzeti munkapártban örülnek ennek, 
mert agy vélik, hogy ilyen fontos politikai 
diskuszió tárgya háttérbe fogja szorítani 
mindazokat a személyi tekintélyeket, melyek 
i parlamenti tanácskozás rendjét eladdig 
fejetetejére állítottak.

A miniszterelnök holnapi kiholLruU^
M első a király előtt azóta, hogy a kirívó 
Tábla ismeretes határozatit hozta a Deé-v 
ügyben. Lukács László inti masai tad H l- 
ho^r a holnapi audienciáé a ein.sirterVnök 
erről Is referálni fog őfelségének k

A politikai világ a holnapi kihallgatás 
tetintna6y varakozásesI éa érdeklődéssel

A haldokló háború,
Szerb -bolgár konfliktus.

Belgrad, április 19.
A kormánynak elutasító magatartását 

a nacionahstak azon követelésével szemen 
hogy a Bulgáriával való jelenlegi visz >nv ’ 
rol felvilágosítást adjanak, politikai körök­
ben a szerb-bolgár határkérdés által terem­
tett komoly helyzet csalhatatlan jelének 
tartják. A vélemények szerint vagy niélta- 
nyos megoldást nyer a kérdés a legrövidebb 
időn belül vagy fegyveres konfliktusa is 
támadhat Bulgáriával. A kormánykörökből 
is oly hangok hallatszanak, hogy Búimmá 
mértéktelen követelései ki nem elégíthetők

Visszarendelt szerb csapatok.
Paris, április 19.

A belgrádi kormány azon kérést in­
tézte a montenegrói partok blokádjában 
résztvevő hatalmakhoz, hogy engedtessek 
raeg a Skutarl alól visszarendelt szerb esa. 
patoknak görög hajókon való szállítása.

Engedékenységre biztatják 
Montenegrót

Cetioje, ápr. 19.
Martinovics hadügyminiszter, Vnkotics 

táoornok és több nagyállásu tiszt ide érke­
zett. A király több óra hosszáig tanácsko­
zott velük. Ma érkeznek meg a hercegek és 
mára a konakba nagytanács van összehív*, 
a melyei a királyi csalad tagjai, a minisz­
terek és a tábornokok részt fognak venni. 
Azt hiszik, hogy a tanácskozáson el fogjak 
határozni Skutari ostromának feladását.

Sédem a büntetést ... Ma külömben is jól eltöl- 
töttem az időt. Elhozták az uj toalletemet, azt né­
zegettem mostanáig.

Reggel azután feleségem a következő szó­
noklatot tartotta:

— Ez igy tovább nem mehet! ... Ha nálad 
csak egy krajcár is marad, rögtön eltékozolod. 
Takarékoskodni nem tudsz, pedig a mostani drá­
gaságban ugyancsak szükségem van erre! . . 
Mikor jön meg már az eszed ?! . . . Ma, mikor 
kikapod a fizetésedet, el mégy előbb Strucc és 
Társához, kifizeted a toalletemet, meg a kalapo­
mat s ami marad: az utolsó krajcárig pontosan 
haza hozod I Majd adok én neked lumpolásokat! 
Ha nein lesz pénzed, akkor legalább amúgy is 
könny- bben leszoksz a részegeskedésekről , . .

Egy percig szünetet tartott a szónoklásban, 
majd igy folytatta:

— Hanem hogy el ne felejtsem . . , Végy
majd nekem egy szép tyúkot . . . Tudod, már 
regi kedvenc eszmém, hogy egy jó tojó tyúkot 
beszerezzek, mert a tojás rettenetesen drága . . . 
Ezzel Is mennyi pénzt megspórolhatnék ... De 
azután valahogy el ne feledd 1

Lehorgasztott fővel, némán vettem tudomásul 
a napiparancsot ... A hivatalban egész idő alatt 
csak a tyuk járt az eszembe, meg a sivár jövőm. 
Egészen eiórzékcnykedtem arra a gondolatra, hogy 
ma lesz utoljára pénz a zsebemben.

Hat óra után — fizetésemmel a zsebemben,
— busán kullogtam hazafelé. Öt vendéglőt sze­
rencsésen kikerültem, de a hatodik előtt kénytelen 
voltam megállani. Olyan azlvreható szép muzsika­
szó hallatszott ki onnan, hogy lehetetlen volt to­
vább mennem. A nyitott ajtón keresztül láttam 
barátaimat egy kerek asztal mellett ülni, amint 
buzgón üríthetik a sörös kancsókat. A látvány 
annyira elbűvölt, hogy nem bírtam magammal .. 
Feledve fogadást, Ígéretet, bünhödést beléptem a 
vendéglőbe. „Csak egy félórára, egy pohár sörre!“
— nyugtattam meg magam. De bizony a félórából 
éjfél lett, az egy pohár sörből talán tiz is. mikor 
tudatára éoredtem annak, hogy mi varreám most’ 
Szinte a hajam is égnek állott volna — ha nem 
volnék kopasz — mert hogy ez a mulatságom a 
rendesnél is szomorúbban fog végződni, azt bizo­
nyosra vettem. A nagy gondolkodásban — ha 
ugyan annak nevezhetem ezt a kétségbeesett szel­
lemi erőlködést — egy mentő idea jutott az 
eszembe.,'Sajnos, elég.későn ! A feleségemnek tyuk 
kell... Hátha most még tudnék egyet elő-keriteni1

Magamhoz inteni a pincért:
Kaphatnék-e most eleven tyúkot? 1 

- E'even tyúkot?! Hová gondol ?! Éjfél 
után, felkettokor meg a vásárcsarnokban sem kap 
e-even tyúkot, nem hogy vendéglőben!
kérdeztem^-01 SÖhajtottam * • • Maíd újból meg-

Goldstein Piroska

— De tojás csak akad még ?
— Az hamarább!
— Hozzon akkor hármat! — mondtam meg­

könnyebbülten. Ha nincs fejsze: legalább a nyele I 
A három tojást zsebbretettern s bizonytalan 

léptekkel hazafelé indultam, bár szentül meg vol­
tam győződve, hogy tyuk nélkül most veszélyes 
lesz hazamenni! — De legalább több tojást vet­
tem volna! — mondtam magamban. — Három 
tojás, — tyuk nélkül, bizony gyenge „villámban- 
tónak“ látszik . . . Visszafordultam a vendéglő 
felé, de — sajnos — azt már zárva találtam.

Mit tehettem egyebet : a bárom tyúktojással 
felszerelve mendególtcm hazafelé . . . Lépéseim 
ugyan erősen erélyteleneknek mutatkoztak olykor­
olykor csak éppen a fal vagy gázlámpa segítségé­
vel tudtam az európai egyensúlyt úgy ahogy meg­
tartani. Mikor azonban már arra a sarokra értem, 
hol a mi utcánkba kell befordulni: minden bátor­
ságom az inamba szállt. A gázlámpa tövében — 
azt átkarolva — vártam valami mentő ötletet, ami 
erőt és bátorságot adott volna nekem a haza­
menetelre.

Lasean-lassan máj hajnalodat kezdett. 
Egyszerre látom, hogy egy atyafi jön nagy 
sebbel-lobbal felém, megrakodva különféle ko­
sarakkal s hóna alatt is visz valami tollas ma­
darat. Bizonyára tyúkokat visz a vásárra I gon­
doltam magamban. Éppen kapórajön I Örömöm

Csak a Vulkán szénvasaló jó I Feneke nyillik, miáltal a 
hamu azonna! eltávolítható, tehát nem piszkit. Egy darab 656 
.. korona, — Villany es szesz vasalók legnagyobb raktára, ::

szabászat! és varró iskoláját Szent Anna-u. 32. szám alatt 
(Svetics intézet mellett) május hóban megnyitja. Beiratásokal 
elfogadok május hó 1-ig Simonffy-utcza 59. szám alatt.

Bészler és Dávid
vaskereskedöknél ."OS

>: DEBBECZEN. Piac-u. 7. sz, >t
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Szófia, ápr. 19.
a. bolgár kormány azt táyiratozta Ce- 

., ho?v Szerbia és Görögország haj- U «Jó a Nagyhatalmak békeköz vetítését el- 
á d és fölszólította a montenegrói kor- 
mlnyí, hogy a szövetségesek eljárásához 
;satlakozzék.

Albánia határa.
Belgrad, ápr. 19.

a nagyhatalmak képviselői tegnap át- 
«váltották a külügyminisztériumban .ha­
jit közlését Albánia . északi éa észak- 

Teleti határaira vonatkozóan.______________

Görgey nagy beteg.
„Engedjetek meghalni!"

Görgey tábornok, aki legutóbbi nagy 
betegéből valamennyire felépült már és 
néhányszor fel is kelhetett, tegnap délután 
ét óra tájban hirtelen rosszul lett. Heves 
epegorcs-roham lepte meg éa környezetének 
Ba»y rémületére arca egészen elszürkült és 
verejtékes lett, teste pedig vonaglott a nagy 
'sjdalomtól.

A család rögtön elhivatta Korányi San­
ier bárót, aki alaposan megvizsgálta a be­
teget. A megrémült családtagok borzasztó 
irodalommal várták a professzor nyilat­
kozatát, mert attól tartottak, hogy ez a
coliam végzetes lehet.

— Nem kell nagy jelentőséget tu­
lajdonítani ennek a rohamnak — mondta 
Korányi tanár. — Még sokszor megismét­
lődhetik.

A nagy beteget természetesen nyom- 
ián ápolás3 alá vették, de ö egyre csak ezt
aajtogatta: .

— Engedjetek meghalni, ne bántsa-
tok, engedjetek meghalni!

A tábornokot este elaltatták. Min* 
minden mesterséges elaltatna után, most 
a jól aludt, de állapota nem javult teg­
nap óta.

Görgey Arthur többször elmondta egy- 
egy bizalmas vendégének, hogy jobb sze­
retné, ha nem ápolnák olyan önfeláldozóén 
és nem nyújtanák amúgy is kínos életét a 
szeretetnek és as orvosi tudománynak min­
den gyógyító erejével.

Egyház és iskola.
Ösztöndíj -pályázat. Kgri—Dobrai 

István és Horváth—Kovács Zsuzsanna ala­
pítvány kamataiból 800 korona külföldi ösz­
töndíj adatik a debreceni ref. jogakadémián 
jogi tanulmányait végzett és jogtanári pá­
lyára készülő ifjúnak. Aki az ösztöndíjat el­
nyeri, köteles az 1913—14. iskolai évben 
legalább egy félévet valamely külföldi egye­
temen tölteni s erre vonatkozó láttamozott 
leckekönyvét a debreceni jogi kar dékánjá­
nak bemutatni. Aki ezt nem teszi, köteles 
az ösztöndíjat az alapnak visszatéríteni s 
erre az ösztöndíj felvételekor írásbeli köte­
lezettséget vállalni. A leckekönyvvel és ab­
szolutóriummal felszerelt kérvények f. évi 
janius hó 20-ig nyújtandók be a jogaka- 
démi dékáni hivatalához. Régebb évfolyam­
ban végzett hallgatók is pályázhatnak. A 
debreceni ref. jogakadémia dékánja.

Polgári iskolai magántanulók 
figyelmébe. Mindazon polgári iskolai ma­
gántanulók, akik a társulati polgári fiúisko­
lában junins hónapban magánvizsgálatot 
tenni óhajtanak, szabályszerűen felszerelt 
kérvényüket legkésőbb május hó 10-ikéig 
a Kereskedelmi Tanintézet Igazgatóságánál, 
Piacz-ntca 8. az. I. emelet, adják be. Az 
igazgatóság.

IBVI —-----*
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be
HALMÁGYINÁL.

Holttest ^árokban
A holdas halála.

Haláltbozó miimor.
A debreceni kir. ügyészségnek Monos- 

torpályiból jelentette az ottani elöljáróság, 
hogy a község határában egy sekélyvizü 
árokban tegnapra virradóra egy ismeretlen 
holttestet találtak. Koldus kinézésű, ron­
gyokba öltözött ember volt az illető, az or­
vosi vizsgálat a halál okául fulladást álla­
pított meg.

Megindult a nyomozás, mely hamaro­
san megállapította, hogy ki az árok halottja. 
Többen felismerték benne Máté István hosz- 
sznpályii koldust, aki megelőző nap bejárta 
Monostorpályit és mindenütt kéregetett. Jó­
szívű emberek megsajnálták, ellátták éle­
lemmel, sőt még pénzt is adtak neki. Az 
összekoldult pénzen aztán az öreg koldus 
elkezdett inni, mig csak teljesen lerészege- 
dett. Ilyen állapotban botorkált az esti sö­
tétségben, hogy mi történt vele, nem tud­
ják, de valószínű, hogy ittasan beleesett az 
árokba, melyben mintegy félméternyi viz 
volt. Tehetetlen állapotában nem tudott még 
talán mozdulni sem, ott maradt a posványos 
vízbe és mcgfuladt. Reggel akadtak rá a 
dologba siető emberek.

A szomorú végű öreg koldus valaha 
jobb napokat látott, de az ivás szenvedé­
lyévé vált és fokról-fokra eülyedt, vagyon­
kája elfogyott és ö már csak koldulásból 
tengethette életét. Az alkohol volt a meg- 
rontója és végül tulajdonképpen az okozta 
halálát.

Minthogy » nyomozás adatai szerint 
büncselskmény teljesen ki van zárva, a holt­
testen külcrőszak nyomai nem láthatók, 
az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

határtalan volt A hogy közelembe ért az atyafi, 
hirtelen elugrottam a gazlampa mellül s eBy 
seriben kikaptam a tyúkot a hóna alól. Az 
ityaíi a váratlan támadásra úgy megijedt, ho y 
még a kosarak is rezegtek a hatan a reszke-
téStŐ1-Mit kiván ezért atyákért?! - kér-

Doa szerencsétlen az ijedelemtől annyira 
:»da volt, hogy egy hang se jött ki * ‘mkan. 
ügy állt a járdán, mintha odavertek, volna. . . 
Kivettem a tárcámat, oda adtam neki négy "0- 
ronát, a tyúkot hónom alá kapva rohantam a 
házunk foló . . . Visszanézve láttám, hogyan 
atyafi ugyancsak szedte a lábat az ellenhez 
irányba. Bizonyára szentül meg voltam arroi 
győződve, hagy valami őrülttől volt dolga.
57 Büszkeségtől dagadó kebellel s tyúkkal a 
hónom alatt siettem hazafelé. Mar tudnnhk a 
mennyire b a hogy lehetséges volt. -t

A lépcsőkön azonban kezeimet is segít 
ségül kellett hívnom, mert más különben nem 
igen értem volna egyhamar fel az «“V3*®1"* * 
tyúkot, melyiknek lábai zsineggel voltak me 
kötve, jobboldalra a köpönyegem aia rejtettem 
s úgy vánszorogtam felfele. Do ami' 
majdnem elértem az ajtónkat: az n.ois P 
fokban megbotlottam s. nagy zaj közepe.te vő 
gig vágódtam a folyosón.

Feleségem belülről azonnal megszólalt:

__ éh! — feleltem büszkén. — Eresz be! 
Hozomji^tyiiko órakor hajnalban ? 1 Eddig

“■WS» Mr«-dj, hi.= t.d- 
vedért maradtam ilyen sokáig ! Összejartam az 
c^ész várost, de sehol sem tudtam nedvedre 
való tyúkot találni. Kénytelen vo.Um knne^m 
a környékre is s onnan hozom ezt a romok 
példányt. Mig hazahoztam: mar három toja.t
1 ^ *Eit6 megnyílt az ajtó b feleségem ~' =yeI> 
tvával kozóbfn - kijött a folyosóra ahol én 
éppen azon igyekeztem, hogy valamneép talpra
ál'^ak' Hol a- a tvuk ?! — kérdezte.

_ Keresni kezdtem a felöltőm alatt. Mikor 
kezem a tolláit érte : hirtelen kikaptam s fele-
só^oni ölébe tettem. .° Mi ez ?! — sikoltja a felosegem.

_ Tynk ! — mondám büszkén.
_ bátyúk ? 1 Hiszen ez kakas ! Hozza

mar ‘^VcNtlensóg! - dadogom. - Hisz 
én tyúkot vettem s pedig élőt! Fogalmam sincs 
mikor változhatott kakassá s a mellett do0 
lőtté ! Rettenetes !

_ Majd lesz neked csak most rettenetes,
t0 oemniir«kellő ! — kiabálta az asszony vészt- 
ióslóan ! Lumpolni jársz három óráig, azutai: 
ólő tynkok helyeit döglött kakasokat hozol haza; 
Hát azt hiszed, hogy én is olyan részeg vagyok
mint te !? Csak gyerünk befelé.

Azzal megkapott a galléromnál s beran-
tott a szobába. , ,A következő jelenetekre már vsak homá­
lyosán emlékszem. De hogy a poroló, pálcának 
seprőnyélnek s egyóbb hasonló targyaknas 
nagy szerepük lehetett: azt onnan sejtem, 
hogy reggel igen „összetörve“ éreztem magam. 
S ho^y 'feleségem ez alkalommal kis kezecs­
kéit 3 rózsás körmöcskéit se igen kímélhette 
azt egész bizonyosan tudom, mert arcom úgy 
néz ki, mintha legalább is egy tucat párbajt 
vívtam volna az éjszaka folyamán.

No, de titokban mégis őrültein, hogy túl 
vagyok már mindenén. Hanem amint roggo, 
észrevettem az élő tyúkból döglött kukássá 
vált madarat — melyiket alighanem én tettem 
néhaivá az ajtó előtt történt bukfenc alkalmával 

: — s amelyik oly szörnyű bonyodalmaknak 
1 lett okozója : első pillanatban is az jolt az 

eszembe, hogy máskor tanácsosabb lesz 
óvatosabbnak lennem a hasonló eseteknél, mert 
a maga kárán való tanulásnak is meg vannak 
a határai . . .

— - ez, hanem valóság az, hogy most nálam Qpj-Q EfflŐ
■Iram olv mesés olcsón vásárolhat lehum. v*vi v *-<»*'«leOlWI y szép, elegáns tavaszi Debrecen l.gnagyobI,é.le|-

üres reklám ! j

r
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kerecsent üjsäs

Ssámankérőasék. A eeAmonkéró- 
nték «**mbfc»a délelőtt tartett ttléet Doma- 
htdj Elemér főispán elnöklete alatt. A ta­
nácsi ügyosztályok, a rendőrség, árvaszék,
eiámvevóség és a mérnöki hivatal terjesz­
tették elő tevékenységi kimutatásaikat. 
Hátralék alig volt, csupán a mérnöki hiva-
taínál van még jelentékenyebb ügyhátrány, 
de már ott is jóval kevesebb, mint a leg­
utóbbi ezámonbérőszék üléso alkalmával 
volt, pedig a főmérnök és az egyik mérnök 
felfüggesztés alatt áll és az újonnan szervezett 
állások közül még csak kettőt töltöttek be. 
A főispán végül elismerését fejezte ki a 
tisztikarnak szorgalmas működéséért.

Csikóvásárlás az állam részére.
Pocimaniczky Gyula báró, földmivelésügyi 
miniszteri tanácsos szombaton Medgyaazay 
i’Siiós gazdasági tanácsnok társaságában

I iírj .:t a Hortobágyon és kiválasztotta a 
varos csikóméneséből az állam részére a 
legszebb fajcsikókat.

Kát Blirkovazky-freskő megmen­
tése. A város múzeumi bizottsága elhatá­
rozta, hogy az Arany Bika-szálló bontás 
.ala kerülő dísztermének «ét szép freskóját 
Mirkovszky .Téli tájkép‘-ét és a „Hortol 
bagy'-ot megmenti. Somogyi Sándor szob­
rász ugyanis vállalkozik rá, hogy a freskó­
kat 600 K költséggel lcfürészelteti és össze- 
állítja. A muzou m* bizottság 200 K-át szava­
zott meg c célra és beadvány bau fordult a 

*a“*eshoz. hogy a még szükséges 
‘íOO K-át fedezze. Megérdemelne még több 
freskó is megmentést, így a .Május* és 
„Oktober* a hónapok jelképei közül. Cso­
dalatos igazán, bony rnüértő, vagyonos em- 
ocrek nem gondoltak eddig a szép freskók 
megmentésére és pusztulni engedik a régi 
Bika-díszterem emlékeit. 6

15 év óta fennálló előnyösen Ismert
jőh’rnevfl

ékszer üzletemet
a városi uj bérházban balra helyeztem át 
f s a mai kor Igényelnek megfelelően újon­
nan rendeztem be, finom brilliánt ékszerek 
modern arany, ezüst áruk dús választékban!

Miért is a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve, maradok kiváló 

tisztelettel

Pintér Gusztáv,
ékanQrÓB* da órás.411

A szokás hatalma. Milyen sokan 
vannak, »kik csökönyös azelcszornláeuk meg.
f!íbw4ue ♦ P°rokat- cseppeket, pirulákat, 
tablettákat es egyeb más dolgokat hasz- 
tulnak, mert a mendemonda szerint ezek a 
készítmények hatásos bashajtósserek. Ám az 
íiLtők elfelejtik, még gyakrabban pedi» 
egyszerűen nem tudják azt, hogy az ilyen 
keverékek nagyjában egész sor olyan al­
katreszt is tartalmaznak, melyek nem hasz­
nosak az általános egészségre, sőt hosszabb 
használat mellett ártalmasak! Az emésztési 
bajok megszüntetésére az összes, a mi na-
í‘vdr«rfÍ<lrtAt3Zk0ZÖk közt leCalkalmasabb az 
tvtlzedek óta nagyszerűen bevált és immár
az egesz földkerekségen elismert magyar 
.Ferenc* József1‘-keserüviz. Dr. Boussa- 
MS, az athéni görög egyetem tudós orvos-
í-ft^orUi7’lrJ^ ízű természetes Ferencz József­
ig cseni víz valójában csodálatraméltó hashajtó • 
oly gyönyörűen biztos hatasa mellett soha­
sem okoz k oh kát ! Mivel csekélyebb érték i 
▼izek is vannak forgalomban, a gyógyszer-
Bekben* u ,?rp"ériáh'batl és füszerkereSkedó- 

l Je.S,n;Ten ’va,ódi Ferencz József- 
keseruvizet* kell kérni. Hírlapi közleménye-
A Ferene1SH1VC>rkedjék,fi8yelemmel kiacrni ’■
lgargatS, í Járások szétküldés.

i nuuuoeaten.

Sienkiewicz világhírű re­
génye.

f. hó 21-étől kezdődőleg 
kizárólagos bemutatási jog­

gal egy hétig az

színházban
kerül bemutatásra.
A „Qno Wadis“ 1913. 
évi felvétele valósá- 
gos világcsoda. A je­
lenkor egyetlen művé­
szeti ága sem produ­
kált még ily nagyszerű 
káprázatos fényt, meg­
döbbentő reálizmust 
és tökéletes művészetet

Qúo Vadis
egy teljes előadást tölt 
be. — Óriási méretek! 
Csoda kiállítás! Több 
ezer szereplő. A fel­
vétel egy millió lírába 
!! került. ! f

Előadások kezdete este 
6 és 9 órakor. 3 órás 
előadás. Három na­
ponkint változó kisérő 
ü számok. Ü
Mérsékelten felemelt 

hely árak!

Hu apniid au

Állandó színészet 
Debrecenben.

Szerződés Beőthgvel,
Színház-átalakítás 
és nyári színkör.

Végre valahára, igazán hosszadalmas 
vajudas után, dűlőre jutott a debreceni 
színészét ugye. A városi tanács eleget nyae- 
gatta ezt az ügyet, de megoldást csak % 
közgyűlés hozott legutóbbi határozatával 
mikor kimondotta, hogy a kor igényeihez 
képest átalakíttatja a színházat s olyan 
színigazgatót hoz ide, akiben művészi és 
anyagi garancia egyformán meg van s aki 
a debreceni színpadot szomorú helyzetéből 
irodalmi színvonalra emeli, a vándorait 
jaró színészetet megszabadítja s kóborlástól 
es teljesen Debrecen kulturéletének harco­
sává teszi.

A közgyűlés többsége Beöthy László­
ban találta meg a méltó vállalkozót, akire 
nyugodtan bízhatja a debreceni színésze? 
sorsát s Inkább hoz egy kis áldozatot i« 
semmint újra abba a sorba engedje a deb­
receni színészetet, amelybe most jutott s 
amely mi tűrés-tagadás, bizony nagyobb 
áldozatot követel. =<y000

Most már állandó színészete lesz Deb­
recennek és ha a varos fejlődési arányait 
megtartja, ami nagyon valószínű, hiszen az 
egyetem felállítása nem késhet már soká 
akkor a debreceni közönség, moly lelkes 
támogatója volt mindenkor a színészetnek 
könnyedén eltartja nemcsak egy, de két 
színház személyzetét, különösen akkor, ha 
az uj színigazgató ki tudja elégíteni a kö­
zönség igényelt.

Két napig tartó tárgyalás után létre­
jött a város és Beöthy László színigaz­
gató közt az ideiglenes szerződés és a 
színház-átalakítás tervezésével megbízott 
Jámbor és Bálint budapesti müépitő cég 
megkapta a felhatalmazást, hogy május 
13-an, reggel 5 órakor megkezdhesse 
az előmunkálatokat és a bontást, 
ugyanasoa Időre köteles bemutatni az át­
alakítás részletes terveit. A városi ta­
nács azonban a szerződést és a vele össze­
függő építkezéseket a közgyűlési határozat­
nak a kormány által való jóváhagyásától 
tette függővé. A közgyűlési határozatát ép­
pen ezért a tanács a beérkezett felebbezés- 
sel együtt haladéktalanul felterjeszti. Kikö­
tötte a városi tanács, hogy az esetre, ha a 
belügyi kormány nem hagyná jóvá a köz­
gyűlési határozatot, az esetre a vállalkozó 
csak annyi munka után kaphat kártérítést, 
amennyit teljesített.

A város az átalakítási arankái oly 
erővel tartozik folytatni, hogy a* átalakított
színház október lo-ra átadható legyen, meri 
ellenkező esetben minden napi késedelemért 
a város 1800 korona kötbért tartozik fizetni 
a színigazgatónak.

A nyári színkört szintén megépítteti a 
város és Beöthy László nem százezer, ha­
nem kétszázezer korona annuitását vállalta 
el. Debrecen közönsége tehát nyárira sem 
marad színészet nélkül s az a sok ezer 
ember, aki eddig mint valami faluba éli 
ebben a máskép rohamosan fejlődő város­
ban, nyáron sem marad nemesebb szórako­
zás nélkül.

A tanács Beöthy Lászlóval tegnap este 
megkötötte az ideiglenes szerződést, amelyet 
a közgyűlési határozat jóváhagyása után 
véglegesítenek. A színház átalakitásához 
azonban a jövő hónap 13-án reggel mái 
hozzá kezdenek.

Színház.
Színházi hírek. Ma, vasárnap délután 

„Tanítónő*, este a Cigányprímás, operett
kerül színre.



1813 április uv DEBREC2S!Tf TJTSJW

Heti műsor. Hétfőn : Ártatlan Zsuzsi, 
operett B) béri. Kedden : Czigányprimás, 
operett C) béri. Szerdán délután : Rómeó éa 
Júlia, ezinmü, ifjúsági előadás, bérletszünet. 
Uend'kiviili mérsékelt helyárakkal. Este : Róza 
néni. bohózat A) béri. Csütörtökön : Róza 
néni! bohózat B) béri. Penteken : Róza néni, 
bohózat, C) béri. Szombaton : Cigányprímás, 
•operett A) béri. Vasárnap délután: Lili, 
operett. Este : Róza néni, bohózat. Kis béri.

Leltározás a színháznál. A városi 
tanács megbízta Máthó Miklós számtisztet 
ég Gyöngyösi Viktor színházi festőt,jhogy a 
színházi felszerelést sürgősen leltározzák, 
egyúttal utasította Hatvani Károly gazdát, 
QZéll András diszmestert, Horváth Ferenc 
főruhatárost és SzöHősi József főkellékest, 
hogy a leltározásnál segédkezzenek. Intéz­
kedett a tanács, hogy a nyári működéshez 
szükséges felszerelés és kellékek ugyancsak 
leltár mellett adassanak át a helyettes igaz­
gatónak. Külön helyiségről kell gondoskodni 
a városnak, ahol a színházi könyvtárt és 
ruhatárt elhelyezze, de külön helyiségek 
szükségesek a díszletek és egyéb felszerelé­
sek részére is, inig az átalakítási munkála­
tok tartanak.

As Uránná mai, kitűnő műsora
utoljára látható, mely a legkellemesebb 
szórakozást nyújtja. A pompásén mulattató 
két órás gazdag műsor a következő : 1. Zene. 
•2. Kirándulás a Szajnán. (Színes természeti 
füvétől.) — 8. A holdkóros szobaleány.
(Óriási bohózat.) — 4. Áruló vércseppek. 
Hollandi dráma.) — 5. Pali krakélerkedik.

(Nagyszerű bolondság.) — 6. Az ügyetlen 
boltiszolga. (Rendkívül nevettető.) — 7. 
Május eiseji hurcolkodás. (Nagy bolondság.) 
— 8. A talizmán. (Modern társadalmi dráma 
2 részben.) — 9. Jozefht. nővérei eladják. 
(Sláger bohózat 2 részben.) Előadások dél­
után 8-tól 6-ig mérsékelten leszállított 
helyárakkal, 6-tól rendes helyárakkal. Utolsó 
előadás fél 10-től. Holnap hétfőn, szenzációt 
keltő uj miisor!

A vásártéri nyári „Uraou9“-ban
ma, vasárnap és holnap hétfőn d. e. 10-től 
folytonos bemenettel, ‘ rendkívül érdekes, 
mulattató és kellemesen szórakoztató mű­
sorral tartatnak előadások, mérsékelten le­
szállított helyárak mellett. Minden látogató 
értéké;, szép ajándékot kap! E két napon 
az utolsó előadás este 9 órakor kezdődik, 
ez alkalommal két órás pompás műsor ke­
rül bemutatóra, rendes helyárak mellett.

Hétfőn az Uranuaban szenzációs 
sláger műsor kerül bemutatóra »Két test, 
ejy szenvedély*, a grófnő és artista sze­
relme cim i szenzációt keltő dráma a főúri 
és artista világból 5 részben. E kép felül­
múlja az Uranusban évekkel ezelőtt óriási 
érdeklődés mellett bemutatott s még ma is 
mindenkinek emlékében élő szenzációs, 
gyönyörű artista drámát, a »Négy ördögöt* 
is ! E világslágert pompás uj és gazdag 
műsor övezi. Előadások este 7-től. Trafik- 
jegyek érvényesek.

.Quo Vadis ?* az Appolló mozgó 
színházban. Debrecen bátran lehet büszke 
az Appolló mozgó színházra, mert olyan 
műsorral dolgozik, olyan sláger képeket 
mutat bo elsőnek az országban, amiket el­
sőrangú mozgók csak hetek malva hoznak 
a vászonra. Á „Qu > Vadis* világszenzációs 
filmet, Sienkiewicz 6 felvonásos regényét 
most mutatja be Budapesten az Omnia már 
két hete, naponkint zsúfolt ház mellett, de 
tekintettel óriási sikerére, még két hétig 
marad műsoron, ami eddig példátlanul áll a 
mozivilág terén, hogy egv képet egy hóna­
pig folytatólagosan hozzanak a vászonra. A 
kép szépségéről, izgalmas beállításáról már

a fővárosi sajtó annyit irt, hogy arról írni 
felesleges, azzal minden inteligcns ember 
tisztában van. Nem érdektelen megemlíteni, 
hogy a ,Qtio Vadis*-t eddig esik a debre­
ceni Apolló szerezte meg s elsőnek nagy 
áldozattal ö mutatja be. Tekintettel a horri­
bilis összegre, amit a képért az Apolló tizet, 
kénytelen volt a helyárakat mérsékelten 
felemelni. Az előadás 3 órás lesz, mert még 
2 humoros képet mutat a 2 és fel órát be­
töltő „Quo Vadis'-aal. Budapesten még négy 
elsőrangú mozgó szerezte ni eg a darabot, 
de csak két hét múlva, mert még addig az 
Omnia játsza és Így vidékre körülbelül 6—8 
hót múlva kerül, természetesen lejátszva, 
erősen, ami nagyon csökkenti a darab szép­
ségét. Az Apollóban bemutatásra kerülő film 
teljesen uj és óriási gipszfalán csodásán 
fog érvényesülni. Kérjük a közönséget, szí­
veskedjenek jegyeket telefon utján előre 
lefoglaltatni. .’**•—

Quo Vádié ? Ennek a csodás beállí­
tású moziképnek, amelynek bemutatója hol­
nap este lesz az Apolló-szinházban, művé­
szies reklám-képei a Hegedűs és Sándor 
Piac-utcai palotának kirakataiban feltűnést 
keltenek.

Quo Vádié ? művészi plakátait nézze 
meg a Hegedűs és Sándor palota kirakatai­
ban, Piac-utca, a főposta mellett.

„Clég gazdag az állam!"
Ellopott vasúti talpfák.

Hogy mit el nem lehet lopni, arra 
feleletet adtak már azok az esetek, mikor 
vakmerő emberek idegen tulajdont képező 
házakat bontottak le es adták el a kő és más 
anyagot, vagy mikor az aszfaltot szedték 
fel, mint legutóbb megtörtént Nagyváradon. 
Ez az eset," amiről út íji^t adtunk, nem 
olyan nagyszabású, de nem kevésbbé ér­
dekes.

A Debrecen határában lévő 8. száma 
vasúti órháznál egy nagy rakás talpfa volt 
felhalmozva. Körülbelül negyven-ötven darab, 
ami jó nagy rakást tett ki és Kara Lajos 
vasúti őr gondjaira volt bízva. Az őr észre­
vette, hogy egyszer csak a talpfák eltűntek. 
Következő napokon pedig arra ébredt, hogy 
az őrházat övező kerítésből hiányzik egy jó 
rész. Ekkor mar nem vette tréfára a dolgot, 
hanem feljelentést tett a csendórségen.

A csendőrség nyomozást indított. Nem 
volt nehéz dolga, csak azt kellett figyelnie, 
hogy hol fütenck talpúikkal. Hamarosan 
me"g is találta a tolvajt Botra Sándor Bi­
hari-telepi lakos személyében. Botra hordta 
el a rendkívül súlyos talpfákat az őrház 
elől, valamint a kerítést is ő szedte szét és 
vitte el. Nagyon sok talpúit meg is találtak 
a lakásában. Mikor kérdőre vonták, azt 
felelte :

— Elég gazdag az állam, azok 
nélkül az elhasznált slipper-fák nélkül 
meglehet.

A csendőrség azonban más vélemény­
ben volt és megindította az eljárást. A 
nyomozás során megállapította, hogy Botra 
lopás miatt már kétszer volt büntetve. Két 
és fél évet Nagyváradon, fél évet pedig 
Vácon ült.

Bluosok, Pongyolák,
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Halmágyi

Újdonságok.
■ Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap a református temnlomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek : a Nagytemplomban prédikál Seres 
Zoltán hittanhallgató, a Kistemplomban Ko- 
lozsváry Mihály segéd-lelkész, a Kossnth- 
utcai templomban Király Sándor hittanhall­
gató, az Ispotály! templomban Papp Árpád 
hittanhallgató, a városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti ima­
házban Kovács János vallás-oktató lelkész, 
a Homok-kerti imaházban Boér Károly val­
lás-oktató lelkész. Vasárnap délután 5 óra­
kor a főiskolai oratóriumban vallásos es­
tély lesz.

Ma, vasárnap a római katholikua t&m- 
plombán az istentiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak mog: reggel hat és hót 
órakor csendes szent mise, nyolc órakor a 
közöpiskolai tanuló ifjúság miséje, 9 órakor 
nagy mise segédlettel, utána szent be zed, 
háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes 
szent mise. Délután 3 órakor litánia, utána 
szent olvasó, 4 órakor a Szent József Tár­
sulatának havi ájtatossága szent beszéddel 
és litániával.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 1Ü órakor Peer P. Sándor segéd- 
lelkész végzi az istentiszteletet.

Ma, vasárnap a gór. kath. templom­
ban reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelot, 
d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor 
vecsemye, 4 órakor rózsafüzér áj tatosság.

* Koronás árdeaakereest. A hiva­
talos lap közli, hogy a király Butole Istvánt, 
a debreceni második honvéd gyalogarzed 
gazdászati századosát a koronás érdemke­
reszttel tüntette ki.

H* Függetlenségi párt szervezke­
dés. A függetlenségi és 48-as párt újjászer­
vezésének munkája serényen folyik tovább. 
Legutóbb a Hatvan-utcai választókerület 
párt szervezetét alakították meg újra. Amikor 
is alelnökökül, az utca függetlenségi vá­
lasztó polgárai közül, megválasztattak : 
Deutsch Samuel, Sveria Gyula, Salanki Mi­
hály, Illyés János, Farkas Mihály, Farkas 
Sándor, Tóth Sándor, Fischer Bern it, Kábái 
Alajos, Nagy István és Pap Károly. Jegy­
zőkké : Erdei József, Karsai János, Komlóid 
Imre és dr. Szabó Ferenc. Ezenkívül az 
utcai választmány tagjait egészítették ki.

• Számvevő válás stás Hajdúnáná­
son. A megüresedett számvevői állasra, 
melyet eddig a rendőrkapitánynyá kineve­
zett Pákozdy töltött be, Hajdúnánás város 
képviselótestületo egyhangúlag Berencay 
Gézát választotta meg. A közgyűlésé az 
alispán elnökölt.

* Utolsó est a Bika-kávéhé.zban.
A Bika-szálloda bontási munkálatai rohamo­
san haladnak a befejezés felé. Kedden már 
a kávéház is bezárodik, mert fölötte az 
emeleten megkezdőd k a bontás. A hétfő lesz 
az utolsó nap a régi Bika-kávéház zajos es 
változatos történet-ben. És az öreg, füstös 
falakat Magyary Imre búcsúztatja el héttőn 
este, illetve éjjel szép hegedüszoban.

• Katholikus-eet. Ma, vasarnap este 
öt órakor, a kath. főgimnázium dísztermé­
ben lesz az utolsó katholikus-est a követ­
kező műsorral: 1. J. N. Hummel : A-moll 
koncert. Két zongorán előadja: Kúrián 
Margit nrhölgy és Országh Gizella nrhölgy. 
2. B. Leoncavallo: Madárdal, a Bajazzo 
cimü dalműből. Dienzl Oszkár : Tavaszi 
dal. Énekli: Szőnyey Ilona nrhölgy, Zon­
gorán kíséri : Fábri Irma nrhölgy. 3. Sza­
valat. Előadja : Szüts Margit nrhölgy. 4. 
Klasszikus magyar dalok. Hegedűn előadja: 
dr. Szilágyi Imre ur cigánykisérettel. 5. 
Kath. Kultúra. Előadás ; tartja : dr. Bangja 
Béla 8. J.

a Nádudvar? Lajos nrl és attt divatáru üzlete az újon­
nan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac- 

utoa 26. szám alá helyeztetett, » x



6

* Hues élet msdmeatSJe. Cleveland­
hol írják: Forray János magyar kivándorló 
Sharonban tartózkodott, mikor a daytoni tor­
nádi alkalmival a Shenangó folyó kilépett 
medréből és az egész vidéket elöntötte. For- 
rav a mentők közé állott és egymaga busz 
embert mentett ki a halálból. Csónakon in­
dáit e! ós első ntjabaa egy nyolc tagú csa­
lád valamennyi tagját kimentet az árból. 
Egy teljesen vizben álló ház tetejéről meg­
mentett egy embert, akinek egész családja 
odaveszett. A félig eszméletlen embert kór- 
h ínba vitték, ott meghalt. Forray két nap, 
két éjjel folyton dolgozott és most maga is 
betegen fekszik youngstowai lakásán. Most 
a polgárság mozgalmat indított, hogy az ön­
feláldozó magyar méltó kitüntetésben része­
süljön.

* Házasságkötések. Az állami anya-
I. vi hivatal előtt az elmuit héten a kö- 
vi, :'.e::ő házasságkötések történtek: Junger 
!): j Tóth Erzsébettel, Mendelzohn Mendel 

.ovitz Rifkével, Szász Oszkár Klein 
arával, Sörés Imre Csorvási Jaliánaaval, 

h; in Salamon Knetz Rozáliával, Pusztai 
Lajos Sör .s Zsófiával, Georgijevits Konstan­
sa Lovad Mariával, Kovács Frigyes Bihari 
Rózával, Nagy Karoly Mészáros Amáliával, 
Szentesi Janos Nagy Zsuzsannával, Balogh 

1 ;:-ef Szilágyi Eszterrel, ,Sápi Lajos Nagy 
L riávf.i, Bódi János Pap Ágnessel.

* Cook — megörült. Newyorkból je­
lentik: Cook, az északi sark állítólagos föl- 
• mezője elmebajos lett és családja egy pa­
namai elmegyógyitó intézetbe adta. Azt hi­
szik, hegy Cookot az ellene intézett táma­
dások tették beteggé.

* Meghal a labdájáért. Székesfe­
hérvárról jelentik : Mieheller István kilenc 
f vés behőbárándi fia a szabadban több
pajtásával labdázott. Játék közben a labda 
zj árokba gurult es a kis Mieheller utána 

ugrott, de oly szerencsétlenül, hogy egy 
hegyes karóba esett, a mely a fiat a szó 
zoros érteimében felnyársalta. A karó a 

gyomrán hatolt be és a hátán jött ki. Még 
eit, mikor orvosi kezelés alá vették, de 
állapota reménytelen.

* Hl-vynladt vasúti fkoosi. Rajáról
jeimtik: A bajamátéházai vasúti állomáson 
ma az egyik vonat másodosztálya kocsija 
kigynladt. A kocsi zsúfolásig tele volt uta­
sokkal és igy a tűz nagy riadalmat okozott.
Az utasok gyorsan leugráltak, mire a sze­
mélyzet lekapcsolta a kocsit.

* Kómány-tüz. Tegnap este öt óra 
tv. in a Kis. -utca 4. számú házból tüzet je- 
(■„t -k. A tüzérség nagy aparátussal kivo- 
;.!r, de doiga nem akadt, mert mindössze

egv kis kémóny-tüz volt, raejyet a házbe- 
.k, ::.ire a tűzoltóság <odaért, eloltottak.

* Elégett hát ssállőveaié». New- 
yorkbol jelentik : Meloneben a Willson-szalió 
ma reggel meggyuladt. A tűz oly gyorsan 
terjedt, hogy hét vendég elégett és tizen­
öten veszedelmes égett sebet kaptak. A 
lángok legelső sorban a lépcsóbázat pusz­
tították el s e miatt a vendégek nem tud­
lak a szállóból kijutni. Sok asszony leugrott 
a harmadik emeletről és veszedelmesen 
megsérült.

DEBRECZfttfT tJJSÄfl

* Csaló ágyaim. Saltzer Pe.er Csapó­
utca 19. 3z ra a atti lakó kereskedő felje­
lentést tett egy állítólagos ügynök ellen, ki 
azt ígérte neki, hogy olcsó -köszönet szerez 
és egy kisebb összeget fel is vett tőle, de 
azóta az illetőnek Jaltzer a színét sem 
látta. A rendőrség keresi.

* Elkötött lovak. A nyíregyházai 
csendőrség táviratban értesítette a debre­
ceni csendőrséget, hogy Franczcl Janó» és 
Mikoiai Minály ottani lakosoktól két lovat 
ismeretlen tettes ellopott. Valószínű, hogy 
a lókötök a lovakat a debreceni vásáron 
akarják értékesíteni, azért a csendórség 
megtette az intézkedéseket elfogatásukra.

* Mi történt a névnapon. A télen 
I történt, hogy Draviczki Márton nánási le­

gény-ember meghívta barátját, Oláh Antalt 
névnapi mulatságra. Eleinte jól mulattak, 
de később feltűnt Draviczkinek, hogy ba­
rátja hirtelen eltűnt. Gyanúsnak látszott 
előtte a dolog es utána ment a barátjának. 
Legnagyobb meglepetésére, hogy az ő ked­
veseihez megy, ki Jlorovitz Gyula kereskedő 
házában szolgait. Draviczki erre nagy lár­
mát csapott, mérgét az ablakon es ajtón 
töltötte ki, miért is a házigazda magánlak­
sértésért feljelentette. A törvényszék jog­
erősen két napi fogházra Ítélte

* Angol-orosz nász. Londonból je­
lentik : A velszi herceg nyáron meg fogja 
látogatni Ivopenhágát és ez alkalommal itt 
találkozni fog a cár leányával, Olga nagy- 
hercegnőveL Politikai körökből jelentik, hogy 
a velszi herceg jegyet fog vallani az orosz 
nagyhercegnővel.

* Kis lakások a kamara házában. 
A kereskedelmi éa iparkamara tapasztalván 
a kis lakások iránt való élénk keresletet, 
három nagyobb hat szobás lakását kisebb 
lukasokra bontotta úgy, hogy alkotott belő­
lük egy-egy 3 utcai szobából éa nagy hali­
ból álló lakrészt és irodai célra szolgáló 2 
szobás lakrészt. Az igy nyert első és má­
sodemeleti 4 szobás lakások ára (fűtéssel) 
2400 korona, a 2 szobás irodáké 8v0 kor. 
Felvilágosítással a kamara titkári hivatala 
szolgál.

* A Szent László dalagylet ez évi 
rendes közgyűlését május hó 4-én d. u. 4 
órakor tartja a Varga-utcai róm. kath. elemi
iskola termében.

* Talált kutya. Vasa csendőrőrmes­
ter egyik nyomozó útja alkalmával egy rend­
kívül értékes doggot talált. A kutyának jel­
lemző sajátossága, hogy csak egyenruhás 
ember után megy, igy nyilvánvaló, hogy 
katonatiszté lehetett. Tulajdonosa átveheti a 
csendőrőrmestenől.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmuit héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban : 
Molnár La os Benke Máriával, Vántora Jó­
zsef Székely Juliannával, Sarkad! József 
Szénási Erzsébettel, Besenyei Zsigmond 
Cseke Eszterrel, Irinyi Miklós Tóth Kiíró­
imnál, Varga Imre Faragó Eszterrel, Gajdos 
János Mosolygó Veronikával, Deák István 
Uzonyi Juliannával, Csibi Antal Rozempel 
Erzsébettel, Székely Junos Meszi Julianná­
val, Handa Balázs Kelemen Juliánnával, 
Hajas János Böszörményi Esztikével, Búcsúk 
József Szeghő Irénnel, Torma János Paizs 
Rozáliával, Pupp Gyula Kúrián Gizellával, 
Tomcsán Demeter Mike Flórával, Kiss Ist­
ván Bába Terezzel, Györki István Báthori 
Erzsébettel, Szilágyi József Simon MáriaVal,
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Polgiri Juliannával, Hazelmayer Gyula Vie-z 
Irénnel, Kalmár József Halász Zsuzsannával 
Zöld Karoly Rajnódü Mariával.

* Az Iatván-gözmalom munkásai­
nak víg-délutánja. Az István Gőzmalom 
Társulat munkásainak önképzó- és segélyzó- 
köre Kétmalom-ntca 7. szám alatt saját 
körhelyisegét f. évi közgyűlése határozata 
folytán egy nagy teremmé átalakította, hói 
havonta úgy saját tagjai, mint a nagy kö­
zönség szórakozására tudományos, humoros 
felolvasás, zene, vig- és komoly szavalatok 
s magánjelenctekkel egybekötött vi—d 1- 
utánokat fog rendezni. Az első vi—délután 
f. hó 27-én délután 4 órai kezdettel lesz 
gazdag műsor kíséretében megtartva. Be- 
lepti-dij nincs. Műsor ára 50 fillér. Amennyi- 
ben vig-délutánjainkat munkásaink segély- 
alapja javára rendezzük, tehát jótokon, 
célt szolgál, kérjük a mélyen tisztelt közön­
ség ióakaratu pártfogását. Műsort e lap f. 
hó 27-ik számában közölni fogjak. A ren­
dezőség.

* Majális. Az idei majálisok sorozatai 
a Csapó-kerti függetlenségi és 48-as olvasó­
kör kezdi meg. Most folyik a meghívók szé - 
kiildése, mely szerint május 3-án nagy ma­
jális lesz a kör helyiségében. A következő 
szép és vonzó műsort állította össze a ren­
dezőség: 1. Honfi dal: énekli az .Egyetér­
tés* dalárda. 2. „Petőfi lelke*. Irta <.8 elő­
adja: Mocsári László. 3. Duett énekesek: 
Svittik Ferenc és Kovács Árpád. 4. „A ta­
karékos nők*. Felolvassa: dr. Csathy De.: ő. 
5. „Éjjeli zene*. Melodráma. Zenekar kisé­
ret mellett előadja: Ferkó Gyula. 6. Mono­
lógot ad elő: Gaál G/ala. 7. „Zug az erdő' 
énekli az „Egyetértés* dalarda. Látva a 
nagyszáma rendezőség névsorát, élükön a 
kör, a függetb-nsegi párt vezér ivei — biz­
tosra vehetjük úgy az erkölcsi, mint az 
anyagi sikert. Aki meghívót nem kapna s 
reflektálna rá, szíveskedjek a kör helyiségé­
ben vagy a rendezőség tagjainál szándékát 
bejelenteni.

* Az asszony miatt. Nagykikindáról 
jelentik! Borzalmas gyilkosság történt Nagy- 
kikindán. Treisz Junos sváb földesgazda 
agyonlőtte Szlamár Károly földbirtokost. 
Tettének oka az volt, hogy Sziamar folyto­
nosan féhékenykedett rá. A két gazda egy 
utcában lakott, szomszédok voltak. Tegnap­
előtt este együtt mentek haza. Szlamár Ka­
roly szemrehányást tett Treiaznak s köve­
telte, hogy vallja be, hogy feleségével bű­
nös viszonyt folytat. Treisz tiltakozott ellene, 
mire elváltak egymástól. A két gazda haza­
ment.* Treisz hal'otta, hogy Szlamár üti-veri 
a feleségét. Revolvert vett magához és 
besurrant Szlamár udvarába s az istállóba 
bujt, hogy szükség esetén közbeléphessen. 
Szlamár azonban észrevette és késsel k ne­
ben Treiszra támadt, aki négyszer fejbe 
lőtte ellenfelét. Sziamar nyomban meghalt, 
Treiszt a csendórség letartóztatta.

* Az izr. hitközségi tagok Agyői­
mébe. Ertesittetnek a t. tagok, hogy a f. 
hó 21-én beálló Peszach ünnep alkalmiból 
a Deák-Ferenc-utcai izr. templomban a & 
istentisztelet következő időben fog kezdődni i 
hétfő este fél 7 órakor, holnapután, kedden 
d. c. 9 órakor, d. u. 4 és este 7 órakor, szerdán, 
d. e. 9 órakor és d. u. 4 órakor. Köznapo­
kon, további rendelkezésig, reggel egynegyed 
7 órakor es este háromnesryed 7 órakor.

iíí p ' *» • — Kizárólag:

ftiiypp Debreczsn, Erzsébet-«! 50,9?
automobil-, rudhordó-taligával, az egyetlen, mely éveken át javításra Hofherr-Schrautr éa Clayton-Shuttleworth

nnm cvnrn _ *
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• A mentoegyesület javára 1E1 1.
íonnár 1-től a következő adományok 

«VS be: A H. I. A. társaság 37 K 68 
1 Takarék és Hitelintézet 30 K, Bank- 

r. t. 20 K, István-malom 50 K, 
n/hreceni kölcsönös segélyzó egyesület 100 
v Alföldi takarékpénztár 30 K, Debreceni 
TN takarék 100 korona, mely adományokat 
hálás köszönettel nyugtáz Grósz Nagy Fe­
renc mentő egyes, pénztáruok.

• Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
en f hó 25-én, azaz pénteken egész nap és 
'>öán szombaton d. c. 11 óráig Darabos-

‘ 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
vomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
Nyitásairól hires orvost.

D‘ 15 * Kössönetnyilvanitáa. Mindazon ro­
konaink jó barátaink és ismerőseink, kik 
bo]do" emlékű édes anyánk végtisztességtó- 
•oiéntd megjelenésükkel fájdalmunkat enyln- 
íeni iparkodtak, fogadják ezúton is hálás 
l’ößzönetUnk kifejezését, Debrecen, 1913. 
április hó 20. Strohbach testvérek.

* Cbíczó Lajos cipész-üzlete Tisza- 
palota, Bádogos-u. 1. szám alatt.

• Ruhafestögyár fióküzletének 
megnyitása. Hájtájer Pál szatmári lakos, 
orszafiiirii vegytisztitó, fehérnemű és ruha- 
festőt)0 nagy gyárának fiók-felvetcli üzletét 
Debrecenben, Csapó-u. 12. sz. alatt meg­
nyitotta. Midőn a n. é. közönség szives jó­
indulatát és pártfogását kéri, igen egyben, 
;,0„y bárminemű tisztítási és festési mun­
kákat a legszebben s legjobban fogja t. 
megbízóinak teljes megelégedésére elintéz- 
tetui. Gallérok, kézelők stb. szebb fényben 
kerülnek ki ezen mosógyárból, mint újko­
rában voltak. Selyem és szövetruhák kivá­
lasztott minta szerint s :akértelemmel átfes­
tetnek. Méltóztassanak próbakisérletet tenni. 
Szép és jo munkákért számos elismerő le­
velek tanúskodnak.

* Elite tavasai divatlap 1000 kép­
pel 2 K 40 fill. Bluz-album 1 K 20 fillér
Antalfy Józsefnél.

• Legújabb szabású reform, kész fű­
zők, melltartók, haskötők, csipőszoritók túl- 
halmozott raktár miatt rendkívül olcsó ár­
ban kaphatók, méretszerinti gálla és kényel­
mes halcsont nélküli fLizőt jutányos árban 
készítek. Biri Róza, Piuc-u. 42. Tisztítást és 
javítást elfogadok.

• Pliszerozást ■ gowerirozást nj
helyiségemben felelősség mellett leggyorsab­
ban készítek. Bzt chenyi-utca 26. Iklódyné.

• Könyvek, kóták, sót újabban meg­
jelent müvek is fél áron! Harmathynál, hü- 
vószkert 14. (Püspöki palotahoz 5-ik ház.)

* Angol aljak, Plisse aljak, remek 
costilmök megérkeztek és olcsón szerezhe­
tők be Halmágyi divatházában.

* Rózsa krumpli válogatott, körül­
belül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben 
is. Cira a kiadóba.

* Meglepő változás van a tavaszi
női divatban. Ezen divat-újdonságokból 
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-féle első rangú mvat- 
áruház kirakatában. Félhosszn Gentn kábát 
24 koronától. Elegáns costüm színes es fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok
koronától. Mérték után... rendeléseit 3 nap
alatt készül saját műhelyemben, Rozsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* Messenger boy válla’at telefonja : 
612 és 11—30. (Antalfy József könyvkeres­
kedése.)

• Cigaretta hüvelyek legolcsóbbak 
Harmathynál. A .Kolibri* hüvelyt feltétlenül 
Ízlelje meg mindenki.

* Sarakban már osak katonák van­
nak ! Földvári Mór Debreceni első elektro­
technikai üzlete az nj városi bérpalota (bal­
oldal) egyik érdekessége.

Táviratok.

• Franklin Lex. Három köt. (Bolti 
ár 54.) Uj példány csak 24 kor. Harmathy­
nál mig a készlet tart. Füvészkert 14.

• Nézze meg a Donogán és Soraossy
feltűnést keltő kirakatait.

• A Cigányprímás és az Arany­
eső kottája Csáthy zenemükereskedésében, 
Piac-ntca 8., kapható. Telefon 296.

• Szenzációt kelt Debrecenben az
Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle 
női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból ren­
dezett kirakata előtt csoportokban gyöngyör- 
ködik a hölgyközönség, a kiállított szebbnél- 
szebb női felöltőkben, costümök, a kalapok 
elragadó szépek. Mindannak dacára az árak 
elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt 
vásárolna, feltétlenül keresse Rózsa Lajos- 
féle divat házát, a Bikával szemben.

• Dr. Láng szanatórium áh» _ felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fratt- 
clinisatióhoz, arsonvaiisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. ________ _

A republikánus 
teológus kálváriája

Ütötták-verték a fogságban.
— Tudósítónk távirata. —

A makói rendőrség által királysértéssel 
és izgatással vádolt republikánus érzelmű 
teológust, Koncz Bélát a szegedi törvény­
szék vádtanácsa szabadlábra helyezte. A 
teológus Szegedről Budapestre utazott és 
ott elmondta, hogy mi történt vele a makói
rendőrség fogházában.

Egy Kocsis nevű rendőrbiztoa vallatta
és mert nem akart Nagy György dr.-ra és 
Kálmán Antal dr.-ra nézve terhelő vallo­
mást tenni, rámutatott a falba vert szegre 
és igy kiáltott fel:

— Erre a szögre akasztalak, ha 
nem vallasz be mindent.

Koncz nem szólott semmit es egyálta­
lán nem vallott. Erre a rendőrbiztos porozni 
kezdte, majd bilincseket fogott rá és ö vé­
delmére maga elé tartotta karjat. az ut-sek 

, íjtV a karjat érték, mely földagadt cs sze- 
! d^rjessé vált. Éjszakára bezártak egy szo- 
I bába, hol nem volt semmiféle bútorzat. Ott 
I kellett töltenie az éjt _ a puszta földön, csn- 
: pán felöltőjével takarózhatott.

Szegeden a törvényszéki orvos meg­
vizsgálta sérüléseit és latletet vett fel róla. 
Az eset mindenfelé nagy felháborodást 
keltett.

pgay Mindenféle nyomtatványt 
olceóttée ízlésesen készít a Peb» 
rsoaal Újéig nyomdája.

Nem lesz több tieztujltás.
Budapest, április 19. A belügy­

minisztériumban serényen dolgoznak 
a közigazgatás államosításáról szóló 
törvényjavaslaton és az uj, városi tör­
vényen, azonban a kormány az esetre, 
ha a törvényjavaslat nem készülhet 
el, vagy 1914-re nem lehet törvény 
belőle, olyan törvényjavaslatot nyújt 
be, melynek egyetlen szakasza lesz 
csak és arról rendelkezik, hogy a 
megyei és városi választott tisztvise­
lők mandátumát meghosszabbítja mind­
addig, mig a közigazgatás államosítá­
sáról alkotott törvény életbe nem 
lép. a kormány ezzel az általános 
tisztujitást akarja megakadályozni, 
mert akkor a választott tisztviselők 
mandátuma 1920-ig tartana és az 
államosítás nem volna sikerrel ke­
resztülvihető.

Jubilál a pragmatlca sanotio.
Becs, április 19. Az összes lapok ün­

nepi cikkeket közölnek a pragma!ica sanct.o 
kétszázados évfordulója alkalmából. Számos 
tudományos cikk is van a lapokban a prag­
matics saiictiorol és a vele összefüggő tu­
dományos kérdésekről hires osztrák tud - 
sok tollából.

Skutarit folyton bombázzák.
Bécs, április 19. Skutari bombá­

zása rövid szünet után újból meg­
kezdődött és az ostromban részt vesz­
nek a szerb csapatok is. (Tehát ha­
mis hírekkel akarta félrevezetni Szer­
bia a nagyhatalmakat, hogy vissza­
vonta csapatait.)

Bécs, április 19. A külföldi sajtó 
azon hírei, hogy Montenegró abban- 
hagyta Skutari ostromát, nem felelnek 
meg a valóságnak, mert Nikita állás­
pontja merevebb, mint valaha és pén­
tek óta még nagyobb erővel bombáz- 
tatja az erődöket és magát a várost 
is, ahol liir szerint már az éhség 
ütötte föl tanyáját.
A zsidókat kirekesztik az orosz 

hadseregből.
Péter vár, április 19. A birodalmi duma 

tegnap esti zárt illésén tárgyalás alá vették 
Brassów képviselő indítványát a zsidó val- 
lásu újoncoknak mellőzése és zsidó kato­
náknak az orosz hadseregből való kirekesz­
tése tárgyában. A duma határozatából az 
ülést szigorúan bizalmasnak nyilvánították 
és az erről való hírlapi közléseket is eltil­
tották. Annyi mégis kiszivárgott, hogy az 
indítvány fölötti tárgyalás nagyon izgatot­
tan és heves jelenetek közt folyt le. Az 
eredményt nem ismerik.

Válasz a nagyhatalmaknak.
Szófia, április 19. A nagyhatalmak 

békefeltételeihez Montenegró is hozzájárult 
szövegbeli módosításokkal. A nagyhatalmak 
jegyzékére a Balkán-szövetség ma vagy 
holnap adja át válaszjegyzékét.

rw kalap szalon Kovács Gyula és Társa
női és gyermek felöltők divattermeiben

DEBRECZBN, Főtér 55. sz. alatt 
Huogária-kávéliáz mellett.
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Lukács és Tisza bukása,
London, ápril 19. Mint a Daily 

Telegraf bécsi tudósítója írja magas 
helyréi vett értesülés alapján, I. Fe- 
ronez József király azon kívánságát 
fejezte ki, hogy a katonai létszám­
emelés megszavazását szigorúan par­
lamentáris utón óhajtja megszavaz­
tatni és kívánja, hogy a revízió tár­
gyalásain az ellenzék is részt vegyen. 
a londoni lap bécsi tudósitója szerint 
Lukúcs és Tisza legközelebb már be 
is adják lemondásukat.

Jandrics orosz kém volt.
decs, április 19. A vizsgálat kétségte- 

! n l kidorire te, hpgy J*nlrics főhadnagy 
0 o "Örs :ág fizetett kéme volt. A lakásán 
•• ntor.ai terveket találtak, melyeknek erede- 
j - Budapestre küldte. A szobája padlózata 
-t- fon to i, katonai okmányokat találtak, a

-;y , belsejébe varrva pedig orosz utle- 
v let. Kiderült, hogy lakásán ailandóan nagy 
t vornyák voltak, melyen részt vett az egyik, 
id gon nagyhatalom (Oroszország) katonai 
alti,sej a is, Jandrics állandóan sok pénzt 
kapott; a vizsgálat 150.000 koronánál na­
gyobb összegről tad.

Becs, április 19. Candrievics orosz ka- 
tuiai attasét már régebben figyelmeztették a 
‘"'lona hatóságok, hogy hagyjon fel a kém­
kedéssel, mert ösmerik a dolgait. Utóbb már 
a tiszteknek is megtiltották a vele való 
érintkezést. Mikor a leplezés megtörtént, az 
aitasbé elutazott.

Leleplezték a Krupp-gyárat.
Terim, április 19. A német biro- 

rlalini gyűlésen óriási feltűnést keltett 
Liebknecht (szociáldnmokrata) lelep­
lezése, hogy a Krupp-gyár fontos ka­
tonai titkok birtokába jutott. A had­
ügyminiszter semmit mondó válaszával 
az összes pártok elégedetlenek voltak, 
a mai gyűlésen egymásután szólaltak 
tel a pártok vezérszónokai és botrá­
nyos jelenetek közt kértek magyará­
zatot. Felszólalt újra Liebneoht is és 
hangsúlyozta, hogy a Krupp-gyár 
x ejtegetések utján fontos hadi titkok 
birtokába jutott és azokat üzleti cél­
jaira kihasználta. Az aktákról neki 
másolatai vannak. Hajlandó bizonyi- 
t mi Liebknecht azt is, hogy a Krupp- 
gyár a külföldi sajtóban hamis hi- 
i ekc„ ^erjesztett az uj véderótörvény- 
röl. hogy üzleti megrendeléseit nö- 

1 - U ■" • T províziókat igen-igen magas 
állású emberek tették zsebre. A le- 
Lplezések hatása alatt áll egész Né­
metország. Lázasan érdeklődik iránta 
a császár is.

Az életmentő Jutalma.
Fiume, ápr. 19. Németh József kalauz­

nak ma hétezer koronát küldött postán 
szép levél kíséretében Éltető Albert maros- 
íordai földbirtokos, mert a fiumei vasút 
katasztrófa alkalmával a kis fia életét men-. 
mentette es a borzasztó romhalmaz alul 
kiszabadította.

3£enedi Géza dv. államtitkár.
Budapest, április 19. A kormány 

a megüresedett államtitkári állást dr 
Kened! Gézával tölti be, aki politikai 
államtitkai- lesz.

Justh Gyula cáfol.
Budapest, április 19. Justh Gyulához 

Brixenbe távirati utón kérdést intéztek, 
igaz-e, hogy az ellenzék többé nem megy a 
mzba ? Justh ma válaszolt rövid táviratban 
a kérdésre :

Nem hihető, hogy az ellenzék bár­
mely tagja komolyan állást foglalt volna 
a mellett, hogy az ellenzék többé ne 
menjen a Házba.

Justh.
Tehát az ellenzék 

Házba.
igenis bemegy a

Csábítás tőzsdsjátékra.
Budapest, ápr. 19. A magyar bank

ellen már régóta vizsgálat folyik tőzsde­
játékra való csábítás címén. A feljelentő 
özy. Fischer Györgyné vagyonos asszony, 
akit a feljelentés szerint Taubner Vilmos, a 
magyar bank egyik fiókjának a főnöke csá­
bított tőzsdejátékra és két másik tisztvise­
lővel összesen 51.000 koronát csalt ki tőle 
fedezetre, azután egyszerűen csak arról ér­
tesítették-, hogy a pénze elveszett. Az nrinőt 
szakemberek világosimnak fel, hogy az ő 
pénzével a bank 800,000 korona forgalmat 
csinált, tehát lehetetlen, hogy a pénze el­
veszett. A bank a pénzt költségekre, pro­
víziókra, etb. számolta el. A vizsgálat 
folyik.

Kagyar gör. kath. püspök 
Amerikában.

Roma, április 19. A szentszék hozzá­
járult a magyar kormány javaslatához, hogy 
a magyarországi gör. kath. rathónek és ma­
gyarok részére önálló püspökség szerez­
tessék Amerikában, hogy a p mszláv Ürtinsky 
végzetes működését ellensúlyozza.

Az olcsó földgáz.
Ifec?gj7es, április 19. A kormány szer­

ződést kötött Medgyes városával, ho*y 25 
éven át évenkint 2.920.000 köbméter ’ föld­
gázt ad el a városnak, köbméterét 0.6 fillér­
éit világítási, ipari es mezögazdasagi cé­
lokra. A város a földgáz használatáért éven­
ként 17.520 koronát fizet az államnak és 
rajta annyi haszna lesz, hogy abból összes 
szükségleteit fedezni tudja.

Nyugalomba vonult főispán.
Kolozsvár, ápr.# 19. Eanerházy Kál­

mán kolozsi főispán 81 éves korára tekin­
tettel, beadta nyugdíjazósi kérelmét.

Eladd /öld és szőlő.
A hajdúböszörményi határban a zeit 

méri állomáshoz közel 17 holdas (ánvi él 
ugyancsak a z-ieméri állomáshoz féióri 
járásra levő Boda szőlőskert en másfél 
nyilas szőlő, jókarban levő pajt val

Bővebb felvilágosítást ád a Hajdú­
böszörményi részvénytársu'ati takarékpénz 
tar, Hajdúböszörményben. 47(.

Törvénykazés.
§ Főtárgyalások a debreceni tör- 

vénysaékea. A jövő héten a következő 
bűnügyekben lesznek tárgyalások a debre­
ceni Jár. törvényszéken: Anrilis 21-én • Man- 
del Annin és társa a ellen csalás büntette 
Horvath Kálmán súlyos testisértes büntette’ 
Kist Mihály hivatalból üldözendő rágalmazás 
büntette. Április 22-én: Barna Ká oly 'é< 
tarsa ellen lopás büntette, Bojtor István és 
t írsa ellen sikkasztás büntette. Április 23-án : 
Temeczki Mihály hatóság elleni erőszak bün­
tette, V. Tóth Qáborné iop:!S büntette, Bu«z- 
nyak Mihály súlyos testisértés büntette. Ái- 
riiis 24-én : Líra bős László rágalmazás vét- 
eége, Zsorn Józe f és fia ellen emberölés vét­
ségé. Április 25-én: Klein Sámuel sikkasztás 
büntette, Goldstein Z dgmond lopás büntette 
miatt. Április 2ő-án : Móic István lopás bün­
tette, Molnár Maria és társa lopás büntette 
Vágó József magánokirat hamisít is bűn-’ 
tette, 8z ilizán Gáspárné lopás vétsége miatt.

Tavaszi kalap
és nyakkendő külön­

legességek
ASZIWNNFEREMZNÉL

COSTÖMÖK "
óriási választékban, rendkívüli olcsó 

árban szerezhetők be

HALMáGYINáL.

Ä Eáriavölgyl természetes savanyavizek
'izek is a legelsők közzé tartómat = , i„-------- - ....... ... &

Morék
a törvény előtt
Aki szórakozásból lop,

Furfangos oigányfiu.
Sok önkéntelen humor fakad abból, ha 

cigányok kerülnek a bíróság elé. Tegnap 
Tóth Aurél büntető tanácsa előtt a vádlot­
tak padján négy „füstös képű“ szorongott. 
Két asszony és két gyerek. Az egyik 11 
éves, a másik 14 éves fin. Azért kerültek a 
vádlottak padjára, mert a 14 eves fin, Ko­
lompár Miklós ez év január 24-én a böször­
ményi hetivásárban Nagy Klára böszörményi 
lakos kosarából kilopta a pénztárcát, mely­
ben 196 korona volt. A károsait feljelenté­
sére a böszörményi rendőrség nyomozott és 
Kolompár Juliannánál a kályha alatt lensva 
meg is talalta a pénz nagyreszét, mintegy 
150 koronát. Kolompárékkal" együtt lakott 
Balog Juliánná és ennek fia, Balogh Péter. 
Azzal voltak vádolva, hogy Balog Julianna 
a lopott pénzén megosztozott Kolompár JaL- 
ánnával, inig a fin azzal, hogy a lopás; 
jatszópajtásával együtt követtek el.

Szombati nap lévén, a különben min­
dig üres tárgyalási terem megtelt hallgató­
sággal. Valami különös uzus, hogy szomba­
ton mindig „nagy az érdeklődés* még a 
kisebb érdekessegü tárgyalások iránt is.

Tárgyalás előtt az érdeklődök körül 
fogják a morékat. Különösen feltűnik a két 
kis cigánytiu. Megkérdezik tőlük :

— Miért loptatok ?
Meghallják ezt a cigányasszonyok, a 

két fiút gyöngéden, simogatva, mint a ma­
dár a fiókát, magukhoz vonják és méltat­
lankodva felelnek :

— Ugyan kirem, hogy tetsik már 
olyat gondolni. Nem lopnák ezsek, his olya­
nok, mint az angyalkák.

mégis a legjobb és legolcsóbb
v- . . . ■— «*> -------—-------m ei ■ kdUíLial bor és élvezeti vizek. Csodás
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__ Hát a pénztárcát ki tette ki a ko-
■írhól ^ »: Oil csak sórakozasbol tette ej az
„ aranVOm, szólott Kolompár Julianna. 

c0 A tárgyaláson félig-meddig beismerés­
en voitak a vádlottak. Csupán az egyik ci- 
Tv asszonyt, Kolompár Juliannát Ítélte cl 
„bíróság orgazdaság miatt három napi fog.

g ' a flak fiatalkorú bűnösök lévén, a 
,:TÓa4„ alkalmazta az uj novellát. A na- 

nhi.fkat javító-intézetbe akarták küldeni. 
Tóth Aurél elnök megkérdezte tőle;

— Szeretsz dolgozni ?
_ Szeretek.
— Valami Ipari munkához van kedved ? 

Kitanulhatnád a kovács mesterséget, vagy
aiami mást. . ...

A fiú sejtette, hogy a javitointezetrol
van szó, hol egyes iparágra kitanitják a 
fiukat. Nagy ravaszul igy válaszolt:

_ Azs ilyesmit nem seretem.
— Hát mit szeretsz ?
— Kőműves mellett dolgozni.
A javítóintézetben ugyanis_ nem lehet 

kőműves mellett dolgozni11. Azért szerette 
volna ezt a ravasz kópé.

A bíróság végeredményben humánusán 
i*élkezett a két fiú fölött. Az egyiket dor­
gálásra, a másikat egy évi próbaidőre ítélte. 
V próbaidő abban áll, ha egy évig jól visel­
kedik, akkor elengedik a büntetést, ha nem, 
akkor rögtön javítóintézetbe küldik.

pg§r Üzlet áthelyezés.

A városközi labdarugó mérkőzés
legközelebb Nagyváradon lesz, még pedig 
június hó elsó felében. Tekintve, hogy Deb­
recen most igen erős csapatot tud kiállítani, 
erős a remény, hogy saját ottboinkban le­
győzik a nagyváradi reprezentativeket.

Footballozó katonák.
Spart a hadseregben.

Egy érdekes ujitás 
a debreceni csapatoknál.

Akit útja verő fényes délutánonként a 
Pavillon-laktanya felé visz, érdekes dolgo­
kat tapasztalhat. A laktanyát körülvevő 
nagy térségen, az úgynevezett „exereier- 
platzon“, hol máskor szabályos, egyenes 
sorok izzadtak nehéz katonai gyakorlatok 
közben és kemény vezényszavakra .dolgoz­
tak“ a szakaszok, most vidámabb, fesztele­
nebb és mozgalmas élet uralkodik. A gya­
korló-tér úgy néz ki, mint egy nagy ver­
senypálya ' és katonák űzik-kergétik a 
football-labdát.

BBattner* Gyula
1801. év óta fennálló, most tetemesen 
megnagyobbított épület üvegezés! és 

képkeretezési vállalatát 434
1 wr 
88 áthelyezte

Piac-utca 89. szám alá (saját házába) 
a Royal szállodával szembe.

Sport.
Bajnoki football mérkőzés. Ma

délután 4 órai kezdettel játszanak egymás­
sal Keletmagyarország bajnokságáért a Deb­
receni Torna Egyesület és a Nagyváradi 
Sport Club football-csapatai. A DTE. teljes 
első csapatával indul a küzdelembe 8 mm* 
dent elkövet, hogy a közönségnek olyan játé­
kot mutasson be, amelyből következtetni lehet, 
hogy máius 1-ón Nagyváradon diadalmas 
ellenfele lesz a bajnok aspiráns NAC. csa­
patának. a mai matsch a DTE. részére egy 
erős tréning lesz a döntő csata eioestoiyen, 
ma és a jövő vasárnap Lobi mester a paasz- 
játékra dresszirozza be a csatársort, mert a 
NAC. ellen a csapat csakis úgy fog boldo­
gulni, ha a csapatban az önző játék helyett 
az egvmást megértés fog uralkodni. Liro 
Horváth (NAC).

A bajnokság álén a NAC. áll 26
ponttal és két hátralévő mérkőzéssel. Uuma 
következik a DTE. 22 ponttal és 5'hátra­
lévő mérkőzéssel. A KASE-nak eddig lo 
pontja 8 4 hátralévő mérkózsése. Mint lat­
ható, a DTE-nek óriási nehéz a helyzete. 
Játszania kell a NAC-al egyszer s a KASÉ- 
V;'l kétszer. Ezek a matschek pedig olyan 
kemény diók, amelyekbe könnyen beletor- 
hot a bajnokcsapat bicskája.

Városközi birkózó varseny rende­
zését határozta el legutóbbi ülésén a D1E. 
választmánya Orosz Dezső kiváló birkózónk 
ajánlatára. Az első városközi birkózó matsch 
valószínűleg Kecskemét és Debrecen között 
jön letre.

Arról van szó, hogy a football-játékot, 
mint a sport legkedveltebb és legedzóbb 
válfaját bevezetik a kaszárnyákba. Más, 
nagyobb helyőrségekben ez már régen meg 
van s most meg lesz itt Debrecenben is. 
Veudorinszlcy Pál őrnagy, a 39. gyalog­
ezred debreceni zászlóaljának katonai ügyek­
ben rendkívül agilis és rövid . léte alatt 
már is nagy népszerűségnek örvendő pa­
rancsnoka adta meg erre az első impulzust, 
teljes tudatában annak, hogy a sportnak 
milyen nagy jelentőség > van a hadseregben 
és milyen kedvező hatással van a legény­
ségre is. A modern katonai szellem már 
nem ismeri a régi, vaserejü drill-t, hanem 
a katonai fegyelmet szépen összeegyezteti 
azzal, hogy az egyes ember számára mi­
nél elviselhetőbbé tegye a katona-éveket.

Csak meg kell nézni azt a duzzadó, 
mo-olygós kedvet, temperamentumos vigsá- 
<*ot, mely a „katonaisport-téren* elömlik. Es 
azt a nagy ambíciót, melyet a sport fejleszt 
a legegyszerűbb falusi származású legény­
ben is. Persze még csak a kezdő stádium­
ban van a dolog, a tisztek most tanítják be 
a legénységet, illetve kisebb válogatott csa­
patokat a football szabályaira, de aztán 
általánosítani fogják a sport c nemét, a 
fiatalabb tisztek együtt játszanak a már 
betanult bakákkal és a Pavillon előtt való­
ságos kis metschek folynak _ le. A 39-ik 
gyalogezred zászlóaljában már minden sza- 
zád beszerezte a football-Iabdákat és nagy­
ban folyik a kiképzés. Annyi bizonyos, 
ho"y a legutolsó falusi legény, ki otthon 
a falujában soha hírét nem hallotta a foot* 
halinak, most olyan örömmel tanul es este 
a legénységi szobák pislákoló petróleum 
lámpája mellett másról alig folyik szó, mint 
a gólokról. És ha valaki egy földmivolö 
legény ajkáról hallja ezt, el kell ismerje, 
hogy ez is a knltura terjedése, vagy annak
legalább is egy mozaikja.

A 39-osek példáját különben követték 
a 61-esck is és valószínű, hogy követni 
fogják a többi debreceni csapattcstek-

nél is. 

és az iparosoknak okulására. Különösen 
ajánlatos tehát annak megtekintése. Hog; 
ezt megkönnyítsük, a kereskedelemügyi m 

"kir, miniszter ur engedélyével kedvezmé­
nyes vasúti jegyváltásra jogosító igazolvá­
nyokat adunk ki, melyekkel II-ik osztályban 
111-ad osztályú egész jegy gyei lehet utazni. 
Ezen igazolványokat igénylők jelentsék ezt 
torlódás elkerüléséért sürgősen a debreceni 
keresk. cs iparkamaránál, küldjék be a 
jegyutalvány illeték és bólyegdij 55 flllérnyi 
költségét és az utalványt névre kiállítva 
kieszközli a kamara részükre. Figyelembe 
ajánlja a kamara, hogy a visszautazásra az 
igazolvány csak úgy érvényes, ha a Tavaszi 
Vásár irodájában a vásár tartama alatt 
(Városligeti Iparcsarnokban) lebélyegeztetik.

A debreceni tőzsde kérdése.
A kereskedelmi és iparkamara leg­
utóbbi közgyűlésében úgy határozott, 
hogy a debreceni tőzsde létesítése 
érdekében indult mozgalmat kezébe 
veszi és rikerre vezeti. Az előkészítő 
tanulmányok most befejeződvén, a 
kamara a kereskedelmi és iparkamara 
ipari érdekeltséget és helyi érdekkép­
viseleteket értekezletre hívta össszc. 
amely a kamara gyüléstermében ked­
den délután négy órakor lesz meg­
tartva.

Közgazdaság.
Kedvezményes utazás a Tavaszi

Vásárra. A budapesti keresk. és ipar­
kamara által Budapesten, május hó 7—13. 
napokon rendezendő Tavaszi Vasár, mint a 
magyar ipar minta-bemutató vására, külö­
nösen kedvező alkalom a beszerzési forrá­
sok iránt érdeklődő kereskedők tájékozására

A debreceni vas- és rázhat or gyár 
r.-t ez évi mérlege 174.000 kor. bruttó nye­
reséget tüntet fel; a részvényeseknek 7 ko­
rona osztalék jut, ami a mai viszonyok közt 
igen tisztességes eredmény.

Szövetkezetek fúziója. A szövetke­
zetek fuzionálási folyamata, hal assan is, de 
halad a kifejtés felé. A szövetkezetek azért 
ellenzik az egyszerű likvidálást, mert a leg­
jobb anyag mellett sem várhatják, hogy 
3—4 év alatt a kihelyezett tőkék vissza­
fizetve legyenek. Még ha első helyen van 
is egy szövetkezet bekebelezve, nem tudja 
ezt rövidesen pénzzé tenni. Fúzió esetén n 
ciklus lejártával a jó anyagot átveszi a be 
olvasztó intézet s megmenti az adósokat, a 
kik jó fizetők ugyan, de egyszerre nőm ké­
pesek teljesíteni legjobb akarat mellett sem. 
Ami személyi kérdés még van, hamar u 
fogják tenni magukat rajta az igazgatásági 
tagok, akik egy-egy ember kedvéért nem 
hajlandók félmilliós girókat évekig harcolná 
A 22 szövetkezet közül feltétlen 4 fog meg­
maradni, egy pedig egyéb összokött- lés 
révén részvénytársasággá próbál alakulni < 
a nehéz felelősséget a társaságra átvinni, i 
mi a mai viszonyok közt aligha sikerül.

Államsegély egy hajdnmegyH 
gyárnak. Az ipartanács a hajdnszoboaz n 
kötszövő gyárnak, mely a háziipar m"gho­
nosításával a megye népe közt o rész­
időkben áldásos missziót teljesített, t-O.Oüv 
korona államsegélyt utalt ki. A gyár speci­
alitása a harisnyakötés, üzemében több száz 
munkást foglalkoztat.

Vámpolitikai központ. Az 1917. évi 
kiegyezés előmunkálatait a vámpolitikai 
központ végzi. Közgazdasági életünk <- ve­
zető, hatalmas szerve az ország elsőrendű 
szakférfiait gyűjti össze. A vámpolitikai 
központ elnöki tanácsába beválasztották 
Szántó Győző debreceni gyárost.

Szentaima-M. 3. Budapesti kalapgyár helybeli vezetője be- 
vásárlásából hazaérkezett és magával hozta a tavaszi kalap 
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Csarnok.

Asszony bosszú.

— Amerikai regény. —
Fordította: Griinwaid Józaaf.

20 Folytatás.
III.

Thorndyke Lőrinc.
A kis Frolló, mely úrnője mellett fe­

küdt, vette legelőször is észre a jövevényt s 
üdvözölte öt. Baráiságos csaholással ugrott 
feléje és a fiatal hölgy feltekintett a könyv­
ből, melyben olvasott, — a fiatal ember szin­
tén elvo á tck nteiét a lányka arcáról, melyet 
éppen tanulmányozott s mindketten a küszö­
bön álló homályos alakra tekintettek.

Bourdon Norina felu rótt, vérvörös lett 
s ki árt karokkal ment elébe. Először látta őt 
most Gi béri elpirulni, először hallotta hang­
ját akadozni. Örvendett, mint monda, de a 
régi, nyílt őszinte, gyermekies kecs oda volt. 
Tehát Thorndyke Lőrinc kék szemei megtet­
ték már hatásukat ?

— Megleptem kegyedet, amint már egy­
szer tevém, monda Gilbert, elpirult arcára s 
zavarba jött szemeibe tekintve. Tudhatja, hogy 
néha-néha megunom Nevv-York-ot és a mun­
kát, aztán, hisz állandó meghívásom van ide,

— Igen örvendünk — felette szeretem, 
önt látni, mr. G.lbert, viszonzá Norina némi 
z ivarral. Híjával voltunk önnek, mióta innen 
elment.

A fiatal ember a nyugágyon, ki az egész 
idő alatt nyugodtan nézett és hallgatott, ké­
nyelmesebb helyzetet véve, szólt:

— Huszonhat évi tapasztalás e gonosz 
világban megösmertettuk velem annak eszte- 
lenségét, hogy a világon v látni meglepjen. 
De ha már rég cl nem vesztettem volna azon 
képességemet, hogy általában valami felett 
csodál ózza úgy m st bizonyára bámulnék, 
hogy mr. Gi bért Richárdot december e ső 
he.vben Fultonstreet klassikai környezetén 
kívül, itt látom. És igy azt hiszem, ön sem 
gondolt arra, hogy engem itt találatuk

Üdv zlésére elörenyujtá szép, gyöngéd 
kezét, melyen egy gyönyörű brillant györü 
fényiét. A jo iigyvsz gyöngén érinté azt.

— Bi onyára ném, mr. Thordyke. Én 
valamint mr. D rcy, — mióta vele találkoztam 
— azt gondoituh, hogy foglalkozása gyakor­
lása végett aegyed Bostonban van.

— Ah, kétségen kívül ! Még egy hóval 
ezelőtt úgy is volt. Úgy gondolom, hogy 
nem az ön — illetőleg az ő agyában szü em- 
lett meg az, hogy pályámat megunhatom. És 
valósággal mé is úgy vau. Odahagytam az 
orvosi tudományt s jelenben nem is akarok 
Előle tudni semmik Betegeim, merem állítani, 
nem fogják magukat rosszabbul érezni s nél- 
Küiem méz gyorsabban meggógyulnak.

— A felül nem is kételkedem. De az ön 
nagybátyja-------

— Nagybátyámnak nem szabad remény- 
tenie, hogy az elet rögös utai:ól könnyebben 
megszabadít', mint egy szegényebb és jobb 
ember. Valószínűleg egy botrányos jelenet 
fog kifejlődni közöttünk ; de egy oly minta­
képe minden keresztényi és társada’mi erény­
nek mint én vagyok, ve is álmodja kikerülni 

mártír koronát. Különbéit is, minél előbb 
jön r.t az én kedves nagybácsikéin azon meg­
győződ isre, hogy az é.t szellemem az orvosi 
tudományban nem sok táplálékot talál, — 
annál jobb.

— Valóban! A mint én mr. Thortuizke 
Lőrincet üsmerem, úgy nehezen mondható 
meg, hoay hol fogja azt megtatalaii Szabad 
Kerdenein, hogy mihez fog ön kezdeni ?

— Én a képfarai:ásta adom magam, vi­
szonzá nyugodt öntudattal. — Más emberek 
a művészet által hírre és gazdagságra ver­
gődnek, tehát miért nem én ? Csak adna 
pénzt az én feketevéril nagybátyám és kül­
dene el Rómái a, hogy a régi mestereket ta­
nulmányoznám >.m, -- úgy meg vagyok győ­
ződve, ho-.y —

— 11 > r ’ ön lángcszével tüzrelobbantaná 
1Z cg^sz világot. Kétségkívül. Ősmertem már 
ün előtt másokat, Tik éppen igy gnndolkod-
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tak és tudom minő hírre tettek szert. De mi­
ként jött ön ide ? kérdé hirtelen mr. Gilbert.

— Ah, ennek története van, — viszonzá 
Lőrinc gyöngéd tekintetet vetve Norinára. 
Életemet egy nagyon szerencsés véletlennek 
köszönhetem. Lovam levelett és miss Bourdon 
azon pillanatban haladt el előttem s felemelt.

(Folyt, köv.)

újdonságok „
yiszmann fgrencznél

Tőzsde.
hrtéktőzsde. Osztrák hitel 631.50 Ma­

gyar hitel 8?4 50. Koronajáradék 83.—. Ha­
zai bank 281.—. Agrár 508.50. jelzálog 
436.—. Magyar bank 561.—. Leszámítoló 
516.—. Koreák, bank 36.30. Parcelazó bank 
364.—. Rima 718.50. Közúti 654.—. Városi 
vili. 368.—. Ailamvasut 720.—. Ált dános 
kőszén 1106.—. Salgó 766. Autlantica 350.—. 
Déli vasút 129.—. Ganz 3600.

Gabonatőzsde. Búza máj. 10.89. Ok­
tóberi búza 11.59. Októberi rozs 9.52. 
Okt. zab 8.48. Májust tengeri 7.74. Júliusi 
tengeri 7.95.

Irányzat: Az enyhe időre gyenge.

1 Apró hirdetésekT
Kerékpár

jé karben eladó. Péterfia- 
■ utca 56. 3122

Eladó
egy szép filegűria ós lócák, Burgondi**^4

------------- 3228
Csinos

vaságy, asztal, székek 1
«pór eladó, Füvószkert 
utca 12. I. omoiet. 3 mi

Egy
3 lóorejii benzin motor 
eladó. Hadházi-utca 8.

3131
Halasi-telep

26, számú házastelek el­
adó. Értekezhetni a Köl­
csönös Segélyéé Egylet

1 Kossuth-u. 8. 3124
Világos

salon garnitúra, nagy tii- 
kor és zöld boncsér sür­
gősen eladó. Mester-utca
-9 324.3

. . Egy
alig használt rézüst el­
adó. Loránfi-utca 14. 3149 Eladó

40 holdas jó kis birtok, 
Hajdubagos állomáshoz 
köze épületekkel 0 Sza- 
bó Mihály áré, -Értekor, 
hetm ott, vagy Patakv 
Csapó-utca 52. 30V,

Eladók
Bika szállód.bűi kikerülő 
építkezési anyagok, ajtók, 
ablakok, redőnyök, par­
két». Értekezni Venyige 
Ferenccel a helyszínen.

3161
Korekestelep 

Rudolf-utca 34. számú 
ház végtelen olcsóért el. 
odó. 3242

Eladó
bicikli és egy gramafon. 
Csapókért, Magvar-utca
7- 3139

Késes-
utcán a GG. számú ház 
jutányosán eladó. 3157

Újság
kézbesítő asszony felvé­
tetik a kiadóhivatalba, b

Egy
teljesen tij szép modern 
hálószoba, egy jó vas­
konyha kerti bútor és 
több más egyéb eladó. 
Piac-utca 47. 3212

Eladó
ház és házhely, 1 szobás 
lakás külön udvarral ki­
adó a monostorpáiyi so­
rompónál. Értekezni Kar.- 
dia 7. 3112

Eladó
féderes tatyiga Kigyó-u.
30 ' 3213

Rákóozy-ntoa
6 '■ szám alatt egy dívám 
krodonc eladó. 3i(j;j

. Egy
hordó káposzta azonnal
eladó cim a kiadóban.

2946 i
Eladó

egy jó pedáios cimbalom. !
Burgondia 9 3227 |

Fiatal
némái ianilo

üyüííér.*
Háztulajdonosok figyelmébe.

A városban készítendő vízvezetéki mun­
kálatok actualissá tették a szerelő ipart. A 
nagyobb tömegű mnnka elvégzése több ipa­
rost foglalkoztat, akinek legnagyobb része 
évek hosszú sora óta Debrecenben folytatja 
iparát. Többen csak a csatornázás és viz- 
V' zeték elkészülésének alkalmával jöttek 
Debrecenbe. Mint minden ilyen alkalommal, 
úgy ezúttal is megtörtént, hogy néhány 
olyan alak is szerelőnek csapott fel, kinek 
ehhez annyi köze van, mint a hajdúnak a 
harungönteshez.

Veri a nagy dobot, hangzatos frázisok­
kal akarja félrevezetni a nagyközönséget. 
Olyan is van Közöltük, aki azt hiresztelte," 
hogy ő tanár, de röpiratában már szeré­
nyebb címmel is megelékszik.

Az ilyen műkedvelő szerelőnek som 
gyakorlata, som készültsége és azzal próbál 
eredményt elérni, hogy a régi jól ismert 
párosok ellen gyalázkodik.

Azt is állítja ez, hogy ma gomba- 
módra szaporodnak a szerelő vállalatok, de 
azt bölcsen elhallgatja, hogy ö az utolsó 
aki igy szaporította a szerelők számát.

Szív' 8on felveszik a versenyt az ipa­
rosok minden szerelővel, de kontárokkal ! 
nem állanak szóba, mert ezek csak arra 
jók, hogy e tisztes ipart diskreditálják a 
nagyközönség előtt.

Felhívjuk tehát mindenkinek a figyel­
mét arra, hogy csakis olyan szerelőnek ad­
jon trim Kát, akit cégének hírnevénél, szak­
tudásánál fogva arra képesnek tart, hogy a 
munkát jól végzi és ne üljön fel hangzatos 
pafletszerü gyalázkodó körleveleknek.

Debreceni szerelő mesterek 
és vállalkozók.

Megsértettem tévedésből Széli Mihályn. 
börtönömét és ennélfogva bocsánatot kérek

Lengyel Lajos.
• Z rerti tinit küllőitekért nem villái feteHi.

3*ret

£s-y
jóforgalmu mosoda sür­
gősön eladó vagy a gé­
pezetek és egyik beren­
dezés külön is eladó. — 
Botlon-utca 29. 3229

Pénzes
emberek, eladó minden 
elfogadható írért Ferenc 
József-utca 21, szánni 
szép gyönyörű sarok há­
zas telek villamos meg­
álló. Kedvező feltételűk 
mellett. Értekezni Tiiali 
Kálmán 4. 3231

úri családhoz, a 
magyar nyelá elsa­
játítása végett, s 
viszont a német 
nyelv megtanítása 

ellenében

ajánlkozik.
Cim a kiadóhiva­

talban. 47

Saját érdekében!

Ifilelőtt rnliaszökségletét beszerzi, ne 
mulassza el megnézni

S 2: a íb ó ÍME i k 3 ó s
kési tort!-, fia- és gpermek-rnha aaírárnhiiit

Mim, Pián. 19.

m

(az Alföldi takarék- 
pénztárral szemben)

ahol a legújabb és 
legfinomabb angol 
felöltők, öltönyök, 
fitt- és gyermek­
ruhák, nadrág kti- 

, lönlegességstb. ál­
landóan óriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott árak 
minden darabon lát­
hatók. — Tessék 
áruraktáram óriási 
nagyságáról meg­

győződni!
Külön angol tirisza- 
bóság, nagyválasz- 
téku szövetraktárral 

Telefon 10—84.
A címre kérem 

figyelni. Plac-u. 18.

(Fiók űzte nhosan.)
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Minden szó egyszeri be­
futás. petit betűből 6

eu*r. VMlar^*T
tűkből 10 fillér

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbe» tudakozódásokra ingyen adunk felviUgositíX csak a válaszra
kell mellékelni Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal aáudlg kflawil kell

■=“«
elére I;Apró hirdetések Áfa elére |

fizetendő. Vidékről apró ' 
hirdetések dija levélje 
gyekben Is beküldheti 1 = 

■i_i. ■■ írL

eS«g*sss8'S
l^eVíSíEZÉs.

tolt, nősülne. Meg 

Házasság .
céUiból megismerkedni
«töretnék ogy olyan idó- 
8 tb leány vagy özvegy­
ül kinek pár ozer ko- 
fcJ ‘ i-i'.qzoénzo van, mint

“SSNo-Sí” “>•
,™u ír’’
;S
'^ oa ndes, boldog ott-
Stí«

H. S.
otele van a kiadóban^

Tisztelettel 
értesítem a nagyérdemű 
vásárló köaönséget, hogy 
nálam elsőrendű marha­
hús kilója 1 koron* 40, 
II. rendű 1 kor. 20 fillér, 
— borjúhús csak teljes 
gyenge kapható * legaso- 
lidabb árakon. Hevesi Já­
nos mészáros, Rákóczi- 
utca 8. szám, a vidéki 
piaccal szembe._____ 3101

Üslethelyiség 
osonnál kiadó Miklós és 
Nemzetőr-utca sarkán.

3065
Kiadó

3 szobás utcai, egy nagy 
szoba udvari lakás. Vil­
lany. Csokonai-utoa 10.

J 3061

Rózsa
kiadóban levele van. b

Hj cílll Bt.

agy
óforgalmú vendéglő ki-

íuló. Cím a kiadóban. 3102
MluSen

kényelemmel ellátott 2-od 
•meloti utcai és 1-sö eme­
leti udvari lakás kiadó 
,’iso-u. 1—3. szám alatt. 
Ugyanott egy bolthclyisúg
kiadó május 1-től. 8004

Banktisztviselő 
az esti órákban könyve 
iést, le - élezést vállal Óim 
A kiadóhivatalban. 3093

Öt
isobás modern un lakás 
sürgősen átadó. CXm a 
kiadóban. 3049

Modern
5 szobás utcai és 4 szó­
lás udvari nagy lakás 
kiadó. Miklós-utoa 21.

8032

Utcai
két szoba, előszobás lakás 
hozzátartozó kaival má­

jusra kiadó. Mester utca 
;» 3087

Kovóbbó
használt ebédlői s háló- 

■ zobai gázlüsetorek olcsó 
árban átvohetök, Telefon 
600, J1086

B.
ki?macsi gazdaság kerté­
szetének termékei, ezidő 
szerint. ugorka, kalarábó, 
ttónapos retek, saláta kap­
ható a Hortobágy gőz­
malom, Csapó-utca liszt- 
raktárában. 3083

Pókmtiholy 
és két szobás lakás kiadó 
Nyilas-telepen, Márton 

Kálmán-utca 46. és 48. 
Lrtekozhotni Nagymagyar 
alföldi Bankban, Piac-utca 
73, ________________3077

Egészséges
tiszta szabad udvar kiadó 
Árpád-tér 30. szám. 3074

Kiadó
4 utcai, elő, fürdőszoba, 
konyha, két világos pir.ee 
május 1-re. Villany be­
vezetve. Mester-u. 14. 

__________________3066
~"1h&

kényelmes 3 szobás la­
kást keres, nézze inog 
Hadházi-ut 18. házat — 
Csapó-utcai villamos vo­
nalún megállóval szembún 
külön udvar. 3132

Pliszórozó
és gouwcriri::ó mtézoto- 
met Szóchenyi-utca 26, 
szám alá helyeztem. — 
Iklódin/ 3179

Wieder Leopold
női divat termét a mai 
naptól a Püspöki-palota 
II em, kereszt épületbe
helyezte át Hatvan-utó*
sarok. _________ BU4J

Kiadó
• Kossuth-utca 11. szám 
alatt a zálogház helyiség 
egy nagy terem, 3 külön 
szobával. Ugyanott eladó
két tüzrnontos pénz és 
érték szekrény, — csinos
nudli berendezés, továbui
álvány berendezés. Erto- 
kezhetni a DobroceniGaz- 
dák Bankjában. 3036

Kiadó
3 szobás utcai lakás mel­
lékhelyiséggel. Darabos.
utca 42.___________ 303g

Önműködő
gör függönyök és min­
denféle roletták megren­
delhetők Csonka Dániel 
utóda, - Homckkert utca
111. ____________ o(rb.

Nádazókok
szövését és javítását el­
vállalom helyben és vidé­
ken. — Vojtovits Ignátz
Homokkert-utca 111. 3025

Modern
négyszobás utcai úri lakás 
május elsejére kiadó. Sí- montly-utci 32. 3021

Kávómór esnek 
alkalmrs üzlethelyiség 

forgalmas helyen kiadó. 
Értekezhetni Kiss Sán­
dor irodájában. Piac-utca 
31. az.

Mástól
óra alatt megközelíthető 
270 holdas birtokomat 
,0bb házzal elcserélném. 
Cím Nagy Elemér Debre­
cen, Kossuth-utca 29.

; 2ia4

Antik
órák
javítását legbizto­
sabb sikerrel készíti

Borbély Lajos
utóda 1997

Hatvan-u. 9.
Töredék arany és ezüst 

beváltás, ___
~U|1(||k 

ás beete*, k figyelőéibe
ajánlja Lindenlald J. Jsnő
fttaseraacyleereelRidő Tá­
láéi iMfóU Mm **»•» 
áe róna paprika kfiMnla- 
gaaaáfrit, vakualal saját
őrlésű fttiser «agrraktá- 
rál. Nagyabb véteíaál ár- 
eaded*áayt mynjtak. 78 

KI nép 
- éa tartós * 
■ pőt óhajt 

W h| venni vagy 
<3tv. rendelni az 

tilalommal 
keresse felFolnal Károly 
polgári éa katonai espóei 
mestert, Csapó-u. 4L 77

Bátorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre in 
Weizs Gyula asstalos éa 
kárpitosnál, Sséohenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. ____76

Házilag
készült lüszter és mosó 
kötények olcsó árban kap- 
ható a Hungária mellett 
Bottó Kornélnál______

Kiadó
május 1-re az Első Deb­
receni takarék palotában 
a Piac-utcai részen, a 
8-ik omeleton 3 szobás 
Uri lakás fürdőszobával, 
értekezhetni Nádudéary 
Lajos cégnál. 83

Két
szobás udvari üzlethelyi­
ség kiadó, Piao-utea 42.

kiv4n«,t*u"vwrfl ÄttpS-

kőire, Dsbrwee, Dágea- 
Má-th 1L___________ 75

Amerikai hajpetrol
Megszünteti fej korpa kép­
ződést és hajhullást. Erő­
siti a haj-hagymákat, mi­
által elősegíti a haj nö­
vését. Ára 1 kor. 50 fill. 
Kubek Sándor „Megváltó- 
gyógyszertárában Debre­
cen, Tisza palota.____ 71

Bútorokat
konyhaberondezésekot

raktáron tart Bálint Jó­
zsef asztalos Berek-utca. 
Telefon 11—70^ _____ 280

reatékas
kérdik igea eleaáa kap­
hatók. Értakeahatal a ki­
adóhivatalban. _______k

Házi
ebódkosst bentétkezésre 
jutányosán kapható a Fő­
tér közelébe. Cim a ki­
adóhivatalba. b

BCajregenerator 
az őszülő haj eredeti szí­
nét ismét vissza állítja, 
anélkül, hogy festene. 
Ára 1 K 50 fill. Kubek
Sándor ..Megváltó-gyógy­
szertárában. Debreczen, 
Tisza-palota. ___

’ Kiadó
utcai két szobás lakás
fürdővel, villany világítá­
sai, Maróthiutca_13_difJ

Kiadó
május 1-re Ujkert, Jerikó 
utca 33., ház esíllflvel 
együtt, külön udvar ser- 
téshizlalásra. Értekezni :
Bathiány-utcai cukrázdá- 
ban. 3189

Kiadó
két esobis udvari lakás
előszobával, Kossuth-u.
43 3179

Egy
utcai lakás 2 szoba, elő­
szoba, konyha, spájz, fás- 
kamara és pince május 
1-re kiadó, Erzsébet-ut 
10 8180

Kiadó
május 1-re kiilönbejáratu 
bútorozott szoba gázvilá- 
gitással. Egvháztér 5. sz. 
emelet.___  3187

Kiadó
májúé l-től újonnan bú­
torozott utcai szoba, glő- 
szobával a Péterfiai ré­
szen. Kut-utca 8. 3193

Két
szobás utcai és egy ut­
cai garzon kiadó. Rákóci 
19  J

Kiadó
lakás Három szoba utcai 
konyha, üvegezett ve­
rende, pince, spájz, mosó 
ház, villanyvilágítással, 
mindun órán'vagy esetleg 
májas 1-re kiadó. Miklós 
utca végén, Szoboszlói-ut 
4  8192

Kiadó
kerti lakás, három szoba, 
konyha és mellékhelyi­
ségekből álló fenyves- 
kertben, esotleg szélövei.

Tóczós-kert

Török Bátint-utca 4. 
sz. ház, Csapó-utca 
24. sz. üzlethelyiség és 
2 szoba konyhás la­
kás. KomlúHsy-ut 48. 
sz. villa. Értekezhetni 
Piac-utca 15. szám 
alatti irodában. Te­

lefon 799. 320
Űzletheiylsóg

és raktárok, műhelynek 
is megfelelő kiadók. Hat­
van-utca 8. __ _ __8127

Modern
két szoba, előszoba mel­
lékhelyiségekkel május 

kiadó. Kandia-utca 5
3125

1-re

Kiadó
lakás, fi szoba, fürdőszoba 
mellékhelyiségekkel, par- 
kirpzott udvar. Jóyizli kút 
Mester-utca 33. Ertokezj 
hetni Rákóci-u. 25 31u t

■osgő ssinháa 
Booaks.yiérlO. 

Telelő* t—4T.

Ma Vasárnapi
aktlvotkexőíényes mti-1 
sor kerül bemutatásra
Reiner főherceg teme­
tése, látványos. Hitke 1 
mint vasutas, hum. Az I 
ideál, hum. A lény éb­
redése, dráma 1 felv.
A Süttök, dráma 1 felv. i 
és íovábbá A kialudt j 
fény, társadalmi slá­
ger dráma 2 felvonás- 
ban Henny Portcnncl J 
a főszerepben. Állandó™ 
2 órás műsorok. Csü­
törtökön bemutatásra 
kerül A gonosz szel-] 
lem, 3 felvonásban.

Aro
és kézápolásra legjobb a 
Gyöngyvirág erőm 1 kor 
Gyöngyvirág púder 1 kor 
Gyöngyvirág tej 1 kor. 
Gvör gyvirág ^PP?n, 1,° 
fill. Beszerezhetők Kubek
Sándor Megváltó Gyógy­
szer! árában, Debrecen, 
Tisza palot» ,a-

em
utcai lakás

Madó
május 1-re.

Hunyadi-u, 24

Margit-u. 8.
Elegáns

utcai bútorozott szoba kü­
lön előszobával, gáz és 
villanyvilágítással, köz­
ponti fűtéssel május l-től 
kezdve kiadó, telefon 14o 

»197
Jószágot

vállalok nyári legeltetésre
Tudakozódni Piac-utca 19 
második emelet.____ *>397

Kiadó
egy modern utcai uri la­
kás és egy udvari két 
szobás lakás május 1-re, 
Teleki-utca 13. 8844

Kiadó
ogy nagy száraz padló­
zott raktár helyiség Csapó 
utca 49 sz. alatt és egy 
csinosan bútorozott ud-
vari szoba.______________

Üzlethelyiség 
bármicélra. KülönI ejáratu 
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Hatvan-u. 36 3133

Lakás
báxoraszobás, fürdővel, 

előszobával, vibany vilá­
gítással kiadó. Arany Já- 
nos-utca 20. ^13a

Bor
érmellékL Kiskágyán 60 
korona. Értekezhetni La­
katos, Teleki-u. 76 szám.

3114
Óslgekertben

villanyos megállónál nya­
ralónak bútorozott szoba, 
konyha, esetleg ellátással 
kiadó. Ugyanott egy ma­
gános nő állandó lakást, 
ellátást kapna. Cito a ki- 
agóhivatilban. _ 3148

Lakás
2 utcai szoba, előszoba 
május l-től kiadó, Ráköti 
utca 17., keresztépület.

_____ 3154
Vaggon gyárra

néző házamat, a csöszház 
mögött elcserélnél kisebb 
városi házért._______ 3160

Plao
85 kút üzlethelyiség és 
Cgy világos bútorozott
pince szabó üzletnek vagy 
ügynökségi irodának bár­
milyen célra is kiadó, ér­
tekezni a házmesternél 
vagy Wiener zsákiizlolé- 
ben Kossuth-utca 27 3150

Kiadó
Szabó Ferencnek debre­
ceni erdő mellett 48 hold 
fekete homok földje, mos­
tantól kezdve, * halápi 
állomáshoz egy órajárás- 
nyrra.______________ 3*36

Égy
nagy szoba, konyha kiadó 
május 1-re. Huvelyes-u. 
8., kollégium mellett 3147

Hosszupáíyl
utón 14 hold föld kiadó 
Hatvan-utca 24. 3140

Kiadó
májúé 1-re utcai lakosz­
tály, villsny, viiveieték
Pacsiri* 50._________ °173

Kiadó
Nyilas-telepen, Mal- 
vin-utca 10. számú

Utcai
bútorozott szoba, vallany- 
nyal Ajtó-utca 23. kiadó.

_ 3176
Hón.-, árasok

cipész iizlot, forgalmas 
utca sarkán kiadó. NU- 
szena 26 31t3

Podráui.-
tizlet 28 koronáért kiadó, 
Ajtó-utca 26 317.1

Olcsón
és szépen mos éz vasal 
Csokonai mosóds, Egyház 
tér 3. 3160

Bzentlmrel
sajáttermfsü ó és nj bo­
rok palarkonkint és hur- 
dószámra. Ugyanott 200 
liter kerti bor. Darabom- 
utca 56.

I
és egyébb szállítá­
sokat féderes stráf- 

kocsival elvállal

szállító
Simonffy-u. 30. sz.
Telefon 821, 386

Kiadó
májusra, Korház-utca . 
számú ház, udvarral vagy 
kerttel, 3 szobás utcai, 
szobás udvari lakással 
együtt, vagy külön i 
kiadó. Értekezhető ha/.- 
tulajdouossal Sfmonfiy-u. 
53 3t6-‘

Kiadó
Főtérhez közel, szép uj 
bázlian három szobás utcai 
700 korona. Egy szoba, 
konyha, előszoba, spájz 
27 korona, villany jóviz, 
olőkortos, parkos udvar. 
Csomete-utca végén, Hor- 
tobágy utca 13______31~-8

Modern
háromezubás udvari lakáé 
kiadó májusra. 
tér 3.

ház
I kert és udvarral, van 
I egy bolthe.yiség, ^ két 
! 8/óba, konyha, élés- 

kainr , május_ j-tol. 
Értekezhetni Szilágyi 
Fcrmc ré1. Késes-u. 

j ‘ 52 sz. 391

Most
mindenki meg győződh -
tik, pénzbe nem korul,
legcsekélyebb hibát tálul 
a pénzt visszakapja. Ve^
BenymoBodámat uj go* 
pékkel felszerelt»™. — l
fillérért hófehér, kitűnő 
fénvü csontkomény galeri
vasalok, férfi, női és gyer­
mek ruhákat szárazon, ve­
gyileg biztos sikerrel tisz­
títok, úgyszintén a kelme 
festést minta utáni szí­
nekre a legsikeresebben 
festem, ajánlok egy próba 
rendelést. Felvételi üzlet 
Rakóci-u, 8. Csapó-u. 62. 
Hatvan-utca 22. 316,1

Péterfia
utca 31 szíin alatt 6 szo­
bás ,3 utcai) lakás 160U
koronáért kiadó. 3841)
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Minden szó egyszeri be­
iktatása petit betűből 6 
fillér. Vastagabb be 

tűkből 10 miér.
-M
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ÄPF80 HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
ke l mellékelni. I udakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.
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Apró hirdetések dija eiSr, 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető

j bútort csomagolokS 
I vasútra helyben cs| 
j vidéken — fédcres| 
Jstráfkocsin szemé-1 
g lyes jelenlétemben 0

Ía legnagyobb figye-1 
lemmel." Sirnfkocsiti 
kölcsön is adok. íj

I Rühmfionip bbuidíjlii
[; Csapó-utca 83 S2 |

Telefon szám 413.1
sir, H

lm

Itt az idő a

íennisz pálya
cslnálisra.

Tennisz pályák k szi- 
I lését, rendb hozatalát 
I és egész évi gondo- 
j zását elvállalom és 
! szakszerűen késziiem. 

Levélben meghívásra 
vidékre is elmegyek.

Kosai
bentétkezésro, kihordásra 
vlcsón kapható. Honvéd- 
utca 26. 3241

Kot
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Piac-utca 43. 32-14

Kői
ruhákat legelegánsabbig 
készítek nálam, Számos 
felszólításnak’:' engedve 

házhoz ti koronáért me­
gyek, Ho rdán Róza. 3223

Ajtó-u.
41. sarkoni forgalmas síi­
tádé bolttal, utcai lakások 
kiadók._____________ 3232

Karton
női blosok 1 koronától 
feljebb, pongyolák 3 ko­
ronától, egy karton alj 2 
kor., szövet aljak 3 koro­
nától, jobbmivósóg 4 kor. 
Fizom férfi Zephir ingok 
1’50-től, finom zephir ing 
kor V2U fill. Kartonok 32 
J.Húrtól följebb- Női ha- 
runyák 24 fillértől feljebb 
Fehér vászon ingok 1'6() j 
iillérlöl feljebb, más áruk : 
rlcsó árban lesznek el­
adva Lvvoncim A. r. férfi 
ts női divatáruházában, 
Hatvan-utoa 21). 321.5 !

Kiadó
május 1-re egy- szoba, 
konyha. Főtértől barma- j 
dik házban, Szent-AnnaG j 
____________________ 3216 I

Uutcai
lakás 2 szoba, elő szoba, 
mellék helyiségekkel ki- ! 
adó, Nap-utci 16 3217 l

Két
utcai szoba, konyha spőjz 
kiadó, Szappanos-utca 11 
________  3214 ’
■ Bútorozott
különb »járatú utcai szoba 
vi.lanvvilágítás, egy vagy i 
két un embernek ki uló. 
l'.erosúnvi utca 29. 3212

Kiadó
május 1 rn utcai és udvari 
lakás. Teleki-utca 6 sz.

3077

Isnze Károly
Nyíl-utca 10. sz- 403

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogeódulát vess 
Steiner Mihály, Csapó-utca 
27. knresztéptilet. 45

Vizsgázott
géplakatos és vaseszter­
gályos iolvétetik Arany 
Jáiios-u. 37. Ehrenreich 
Sáfpuel.______  3U73

Fizetés
nélküli házmester felvé­
tetik május hó i-re. Atilla- 
tér 1. szám. 3067

Óráa
tanuló felvétetik teljes el­
látással. Neuhauser Kú- 
roly, Piac-u. 81. sz. 3006

Tanuló
lányt keres ruha varro­
dába. Várady Teréz, Kos- 
■suth-u, 5S, 3<3i)

Fclirónönek
idősebb leány folvótetik 
Druhor konyha részére. 
Piac-utca 45. 3222

Tanono
pincérnek ielvótetik a Dre­
her sörcsarnokban, Piac 
utca 45. 3031

Kovácameator
gyakorlattal, uradalomba 
azonnalra korestetik. Pa­
ta ív, Csapó- n. 62, 8226

Elárusító
leány, ki már üzletben 
volt, felvótotik. — Fisch 
Testvérek utóda, Piac 40.

3212

Bercsényi-
utca 29. egy szop szoba, 
konyha olcsón kiadó.
____________________ 3220

Költözkö ők
figyelmébe, fénye zott és 
matt bútorok javításai ős 
t.szidását, régi parkett 
tij'á alakítását vidékre 
költözőknek bútort cso­
magolok, helyszion híja- 
vdok. Továbbá uj munkák 
elkészítését olcsón elvál­
lalom. Özv. Farkas An- 
talné asztalos, Pécoli-u 5.

KtUönhcjáratu
btdorozolt szó -a kiadó, 
eaotlog zongorával, Víg­
kedvű 13. 3o77

Két "
utcai szoba, esetleg bú­
torozva is kiadó- Vúr-u.4 

.. .8203

Keresek
egy szobát, előszobát, 
konyhát kozol a Főtérhez 
május 1-re. Csapó-utca 52.
kereszt épületbe. 3120

Egy
kisasszony, ki naponta 
magyarul újságot felol­
vasson, felvételik. Szóclió- 
nyi-utca 10. 3HQ

Egy
jó családból való fiú mé- 

1 száro! tanulónak fölvéto- 
d-ti r 19. 3135

Házmester
felvét tik május 1-re. — 
Kandia-utca 5. 3120

Fiatal
mérlegképes könyvelő al­
kalmazást k-'ros. Cim a 
kiadóhivatalban. 3152

Házmesternek
felvétetik gyermektelen 
házaspár. Rá tóczy-utcza 
17, kerosztőptilot. 3155

Megbízható
ügyes Iák iritónő folvéte- 
tik. ■!> lentkczzi-k könyvé­
vel l’iac-u, 58. II, cm. 38.

3150

Bejárónőt
I keresek könyvvel, jelent­

kezhetni Csapó-utca 52., 
Utcai lakás. 3233

Tlsztessóg-os
ügyes liatal leány 3—5 

, éves gyermekek molló 
I felvétetik. Ferenc József 
! ut *7|a,___________ 3230

Füszcrkeresksdö
sogőd azonnali belépésre 
kerestetik. Róth Antal, 

j____________________ 3234
Szegény

inas fiú, elvesztettem ked­
den 1 pár sovró felsőrészt 
és ezáltal gyanúsítva va­
gyok, kérem a becsületes 
megtalálót szolgáltass, — 
Jókai-utca 42 alá, amiért 
hálás köszönetét mondok.

3200

Mindenes
bejárónőt keresők május 
1-re Csapó-u. 16., tössde.
____________________ 3184

Fodrászscgód
azonnali belépésre keres­
tetik Paul fodrász. Ho- 

! makkért_______ 3186

Tanuló
fizetésseljlt lvótetik Balogh 
M. J. fűszer-vegyes ke­
reskedésébe. Debrecen, 
Hatvan-utca 15. 3105

Egy
jó családból való fiú hen­
tes és mészáros tanuló­
nak azonnal felvétetik. 
Pétorfia-u. 54. 3208

Tanuló
leányok felvetetnek női 
ruha varráshoz, tíethlen- 
utca 5 3210

Középkora
urinő oly un embert ko­
rcs, alti lUO koronával 
kisegítené, visszafizetés 

1 mellett. Levelek „Hálás 
leszek" jeligére főpustára 

___________3205
Egy

alig használt női karika- 
hajós varrógép olcsón el­
adó. Józsoí kir. lierceg-u.
21. Pásti-utca felől a be­
járak______________ 3104

Latin
és mathematikai tárgyak
gimnáziumi érettségihez 
instruktort keresek. — 
Ajánlatot „Instruktor" je­
ligével kiadóvivatal továb­
bit. 3945

Jóházból
í való fiú szabó tanulónak 

fölvétetik fizetéssel. Weisz 
j Széekényi-utca 5. 3196

Pénztnrnoknöt
í csinos fiatal kisasszonyt 
! koros az ,,Uranus“ szín­

ház. Jelentkezhetni dél- 
- előtt nyári Uranus szin- 
I ház, nagyvásártór. 3141

tigyes
! himzőnőt keresek, — Si-

monffy-ti. 29. az udvarban 
j balra._______________ 3171

Flsoher
j Adolf, Piac 61. koros má- 
I jusra gyermektelen ház- 
j mestert fizetéssel, szere­

lők előnybe részesülnek.
!______ 3177

Boltiszolga t
I csak cipész lehet gés ki- 
j futó fiú Amerikai cipő 
i raktárban felvétetik. 3167

Asztalos
segédei keres az .,Ura­
nus“ állandó alkalmazásra 
ki szakmájában tökéletes. 
Jelentkezhetni: Nagyvá- 
aártőr, Uranusban. 3143

Jegyszodönek
. szinlaphordónak k, rés jó 
! külsejű, szorgalmas ős 
i megbízható fiatal embert 
I az „Uranus“ nyári helyi- 
I sége részére. Jelentkez­

hetni délelőtt nagvvásár- 
téren. 3142

Chcfá
földek.

A Kishegyesen 56 
hold fold. Az On- 
dónon, a Kádár- 
dűlőben 8 hold. A 
Bánki kaszálóban 
17 hold. Értekezni 
lehet Jókai-utca 19.

394

Moteroakerékpár 0jda,
I galmi engodéilvpl » ’^vr" 
I eladó. Atilla-lé* o

B.

Eladó
, házak és házhelyek a 
; Bozzay-telepen, könnyű 

fizetési feltételek. Ugyan­
ott kiadó lakások külön 

1 udvarral havi 16 koro- 
I náórt. Értekezhetni Csó- 
[ kánál.____________ 2182

Jókarban
levő ekhós és fedeles 
hintó eladó. Mester-utca 
36.__________________ 3U98

Egy
csinos tornyos konyha 
Bercsőnyu-utca 48. eladó

3174

napra eladó eirr «los .

. Sanitás
adó f 2íUrdó o!c»6n ci. »dó- carkozr Sándorná Hatvammtea 17. ggjjj

Jó~ ~
-SM föszerüzlei ve­zetés hiánya miatt n-tír
11,1 eIadö- Cim a kisdZ
----------------- 3196
. , 20 drb. ezek, asztalok, bo- ros üvegek, poharak«” 
^k^Posti-utcs 57 sie,

2g*y
™ó atr*i kocsieladó. Hatvan-utoa 21

-------------- 31S 1
Eladó

dtvanmokott dívány. Egymniom s 3lg.
,.... T^s®tvÍ8elötolep
old eladó. Cim a kiadóba 

------------- — 2910

Eladás.

Négy
uj gummi kerék gummi- 
val, 1 pár uj pesti prádés 
szerszám eladó. Szécbé- 
nyi-otca 6. 3097

Egy
dívány, két lotel és kis 
asztalból álló csinos pu­
hafa előszoba garnitúra 
eladó, ltákóczy-u. 4. föld­
szint jobbra. 3096

írnok ™—
alkalmazást nyerhet Mik- 
I s Ignác bankirodájában, 

■ Pisc-uteo 0. Ajánlatok, 
j délutánonként szvmélyo-
1 le» adandók bo, 3206

Atsonnall
belépésre egy gép és 
gyorsírásban valamint a 
német nyelvben jártas 
gépirónő felvétetik. Pá­
lyázatok a Debreceni Fém- 
árugyár, Böszürmónyi-ut 

I 0. szám alá adandók bo.
j ____________________ 3138

Nyolc
lóorejü lokomobil keros- 
t tik. Nap-utca 22. 3156

Der ék varró
1 lány, önállóan dolgozó és 
I tanuló leányok lelvétot- 
: nek, Nap-utoa 2. 3152

Hárem
! mosómunkást elsejére föl- 
j vesz a Közkórház, fórlit 

egyenként havi harminc­
egy korona készjiénz és 

i teljes ellátásra. Jel nt- 
kezhetni a gondnoknál. 92

Egy
lény 50 korona óvadékkal 
lelvétetik. Bákóczi-utca 8 
mosoda. 3164

öazdrtsszonyi,
gyermek gondozónői, eset- 
leg főzőnűi vagy lejáró 
fűzött, i, kézi ieényi vagy 
kiszolgáló női állást koros 
jobb fözönő, mindent értő, 
özvegy S. O. Ispotály-utca 
17. sz. udvarban. 3161

Thaly
Kálmán-u. 7, sz. h:íz ol­
csón eladó. Ugyanott egv 
szoba, előszoba, cipész 
üzlet kiadó. 30S8

Plilas
dívány, női kosztümök, 
férfi ruhák eladók. Arany 
János 42. 3085

Iroda
üvegfalakkal, erős tetővel 
ós egy boltelőtti villany­
lámpa eladó. Hunyadi- u. 
23. ‘ ____ 3081

Eladó
tanya Ujföldön, városhoz 
közel, 11 hold kedvező 
feltételek. Késes-utca 86. 
____________________ 2542

Két
ló után való sima táblás
úri hajtókocsi eladó. Vil­
mos huszár laktanya Vl-ik 
század patkóidén. 3058

Crozlokomobil
használt, 12 lóerős Schuf- 
lowort gyármány, minden 
elfogadható áron eladó. 
Bővebbet Uranus szinház- 
nál. __________ 3054

Jégszekrény
teljesen jókarban és púid 
eladó. Árpádtér 12. 8029

Eladó
vagy bérbeadó Fanceikán 
29 holdas birtok, gazda­
sági épületekkel. Bőveb­
bet a tulajdonosnál, Pé- 
terfia 71. 2685

■^eroncz
József-ut 9. sz. villa eladó, 
esetleg kisebb házért el­
cserélhető. 2832

Eladó
Nyil-utca 112. számú jó)
jövedelmező ház, 2717

Szép
fajgalamb eladó Darabos 
41________ 3158

Eladó
Csillag-utoa 22 számú ház 
kevés pénzel megvehető. 
____________________ 3Í18

3
nyilas szőllő pajtával,
edénnyel Sámsoni Buda- 
házi kertben. — Értekez­
hetni Vendég-utca 77.
____________________ 3095

Eladó
I gépalkatrészek, vasdob, 
i osztályozó henger, dob 
j és törekrázótengejy, rosta 
I lemez, esőprós, caőp’őrud 
j ujszijak, 35, 40, 70 és 80 
I szélesek, mindannyi igen 
! olcsó. Osometé-u. 16. 8108

Eladó
egy jó karban lévő főző 
konyha. Faragó-utca 24, 
________________ 3191

Jó
ócska deszka, ajtók, ab­
lakok eladó. Erzsébet-utea
43,__________________3185

Ebédlő
háló berendezés olcsón 
eladó. Tzécshenyi-utca 23

I__________________  3204
Két

ruha szekrény, egy dí­
vány eladó. Beáblen-u. 13

3202

ház.

Knt-u.
10. ház eladó vagy bérbe 
adó.________________ 3203

Eladó
Olaj ütő 20. számú hás. 
Értekezhetni ugyanott.

 2402
Automobil

2 személyes 8—10 lóerős 
olidó. Atila-tér 2, 3199

és kiadó üres tolok, Is­
potály-utcán, nagyállo­

más közvetlen közelében. 
Értekezni Erzséhot-utoa 
43, Ugyanott 13 hulld

ondédi fűid tanyával

eiafid.

Eladó
mely áll két 4 szó- 

bas modern lakásból. 
Vtlifcuy világítás és viz- 
vezeték. Rákóci-utca 23.

____ 318S
Eladó 

Hegyi Miuájynó-utca 4-i.^
ozamu ház, egy szob ■ 
kvnyha, istálló, jó v.zű 
kút. A telek ezázkadrát. 
Ara 3400 kor. 3iG6

Eladó
harci éneklő kanár ma­
darak, költöző« miatt. — 
Csapo-utca 55, 3168

PalltizanUcr
asztal uj, modern, 80 c.- 
móter, 32 koronáért eladó 
Erzsébet-utea 44. 3333

Nagymennyiségű
zsuí \an eladó nagy sző- 
16 te lep hátúján Rácz J6- 
zselnél. 3m

Eladó
erős ákácfa góró é* lép. 
cső, Csapó-u. 49, sz. b

Kedvező
feltételek mellett eladó 
hazak és háihelyok a 
Rudolf, és Szávay-utoák 
kosolt levő újtelepen * 
Lajos-telep tőszomsédsá- 
gában, ugyanott két ház 
udvarra) együtt kiadó. — 
Értekezhetni dr. Kovát» 
Jenő ügyvédi irodájában, 
Kati hiány, utca 3. 31] ö

Hatvan-u.
kertben 565 négyszögöl 
szőlő épületekkel ked­
vező feltételek mellett ol­
csón eladó. Értekezni le 
hot Hatvan-u. 33. Szilt« 
István szabó üzletében.

3117
Eladó

szőllő. Újkort, Nádor-utca
8. 3110

Eladó
oleánderek, — ogyseiznál
több példányban. Nyom-
tató-utca 14. az. 3121

Eladó
jókarban levő használ!
sör, borkütó pult. Mester
42. 3115

Eladó
Tanító-utca 13. sí. ház 
500 ka irat telekkel. 312,"

Egy
j karban lévő fűszer be­
rendezés eladó. Megte­
kinthető Hadházi-utca 21
•4*0» 2W.3

l-
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vízvezeték, csatornázás és kftzpoati illés! vállalata 
DEBaEGZEN, Miklós-n. 28. Telefon 037.

e szakmába vágó raeekilatokit, modern fdrdSssobátiat, angel 
zott

Készít minden __________  ___________
oloeetteket, szabadalmazott fagymentes udvari olosettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, központi ftttósi berendezéseket, száritó készü­
lékeket etb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban számítom. — 345

Kiadó
6 szobás

Nagyerdei-körut 4.
sz. — Értekezhetni 
Pi'ac-u. 22. 8z. II. 
379 emelet.

Családiház
Nyilas-telepen 

Malvin-utoa 20 sz. 
szép ház kerttel, 
nagy udvarral el­
adó, vagy kiadó. 
Bővebbet Nagyma- 
gyaralföldi Bank­
ban Piac-utca 73. 
I. óra. 320

Peszach
A közelgő ünnepekre 

ajánlom legtisztábban ke­
zelt fűszeráruimat, valódi 
orosz the*, savanyított 
káposzta, uborka, borecet, 
ó és uj szllvorium, to­
vábbá saját szűrési! bo­
raimat : Homokkerti 1 liter 
72 fillér, Hegyaljai 1911. 
évi 1 liter 1 12 fillér. Hegy­
aljai 1908. évi 1 liter 140 
fillér.

Nagyrabecsült rendűi­
mén yeit kérve

tisztelettel
Klein Márton,

371 Szepességi-u. 25.

Bocskay
kertben

a Geiger-féle szőlő­
ből 6 kát. hold 800 
négyszögöles parcel­
lákban is kedveső 
fizetési feltételek 

mellett

eladd.
Értekezhetni a Köl­
csönös segélyzőben 

Kossuth-u. 8. 466

lau lajai MM MIMI Qapl-i. 34-
Pénzes emberek

Akik

vegyék ki a bankból a 
pénzüket és vegyék meg
az Ajtó-utos 37. számú 

két utcára nyúló hatalmas

nagy bérházat,
melyet most 42 ezer koronáért Is meg­
kaphatnak és amely busásan meghozza a 
jövedelműt, mert a Péterfia szájában van 
és soha nincs lircs lakás benne. Tulajdo­
nosa e szép nagy modern url háznak : 
Barna Tamás ur és neje, laknak a Sesta- 
kertben, Poroszlai-ut 48. szám alatt. 282

Magándetektív iroda.
Van Fzeroncsém a nagyérdemű közönsé­

get értesíteni, hovy Gyöngyvirág-U. 5. alatt

magándetektív- kutató-irodát
nyitottam.
, Szerény díjazás mellett elvállalok min- 
L?°nemü nyomozati- és más bizalmi meg­
látásokat. — A nyomozat terén szerzett 

széleskörű tapasztalatom ós személyem elég 
‘íztositék arra nézve, hogy a les kényesebb 
®8gbizatásokat is az igényeknek megfele­
ljen fogom elintézni. Foglalkozom lakás 

szerzés és kiadassa! is.
Tisztelettel

Laczka László
gősoeépléel vállalata, gépjavító mű­

helye

Sebreczen, 11., 3elhien-utca 48. sz.

Előnyös fizetési feltételek,
Készít és állandóan raktáron
tart tökéletes egyetemes eké­
ket, répa és sseoskavágékat, 
tengeri morzsolókat jótállás 
mellett. Elvállal mindennemű 
gazdasági gépek egyes és ket­
tős ekék szakszerű Javítását 

106 8 gsrnitur gépre oséplést vállal.

Csődkiárusitási hirdetmény.
vb. Farkas ég Fried cég csőd­

tömegéhez leltározott mindennemű 
vasáruk beszerzési áron alul, Csapő- 
utoa 19. szám alatti üzlethelyiség­
ben kiárusittatnak. 471

Tömeggondnok.

Vasbutor

Tafafon
G94
és sodrony ágybelét készítő

NeOnyaoiy J.P3*“e”
KAaiitak a legkényesebb illést t* IdelégiH és 
legegysserflbb vasbntort és sodrony ágybetétek 

Mindennemű Javítást cirillilo’i. 1930

£97 Dobos
nvúoni mázott városi rendőrhiztos.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint as an­
gol módszer szerint ahpos oktatást ayeraek 

csak ki sáréi»* latallljras l»áiy»k
ozv. Xnothy Xovácsné Síllye gazella
Kwseth-nlos 43. szám alatti szabásza ti és 
varró Iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
g—12-g, délután 3—5-ig. 195

Kiadó lakás.
Garay-utoa 18. számú ujonan 

épült házban két rendbeli 3—3 
szobás modern lakás minden mel­
lékhelyiséggel ellátva

május liól-töl kiadó.
Értekezni lehet napközbe a 

munkavezetőnél vagy Erdódy La­
jos tulajdonosnál, Simony i-ut 18/h. 
sz. Telefon 99. sz. 369

Modern

díszes sírkő
csekély ilzletfentar- 
tási költség miatt

legolcsóbban
kaphatók

Hunyadi-
utca 14a

V 389

Olcsó birtok!
Eladók 225 magyar hold, sík, mindent 

termő, egészben vagy parcellázva holdan­
ként 250 korona, 30 korona holdankenti 
lefizetéssel megvehető. — 100 kataszteri 
hold, sik, fekete, város a’att, szép tanyá­
val, holdanként 840 koronáért, megvehető 
tízezer koronával. Ezenkívül több kissebb 
és nagyobb birtok és házak, korcsmák, 
vendéglők eladásával és haszonbérbe adá­
sával vagyok megbízva. 393

RÁGZ JÁNOS
Debrecen, Teleki-ntca 20. szám.

Eladó ház
Péterfia-utca végén, villanyos 

megálló mellett, kitűnő levegő, jó 
ivóvíz, adómentes épület, modern 
lakások, virágos nagy udvar, a fron­
ton két üzlet, elköltözés folytán 
sürgősen és igen jutányos áron

mr eladd.
A vételhez 1000 kor. elegendő. 

Befektetett tőke 8°/o-ot Jövedelmez. 
Cim a kiadóhivatalban. 402

Nagy Lajos hirdető Irodájából Csapó-u, 34.
Aki egy nagyon jö­
vedelmezőszép nagy 

udvara

házat
akar venni a Csapó­
utcában, vegye meg a 
Osapó-ntcal postahiva­
tal közvetlen szomszéd­
ságában levő Gsapó- 
ntca 83. szánta szép 

nagy házat!
Melynek lulajdonosa: Tegdcs Károly ur 

és neje. 441
Ilyen rendezett udvaru es jókarban tartott 

ház nem igen van több a Csapó-utcában. - Van 
rajta 5 rendbeli lakosztály, utcai üzlethelyiség, 
külön házmesteri lak. A lakásokban villanyvilágí­
tás, minden kényelem, az udvarban jóvlzü kút sin.
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HAOirATTHre VÁ7CFV A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy az építkezés
mUSHU VI1 9 tf vIiOdC miatt a Plao-utoai barakban volt üzlethelyiségemet a Piac-utcai Városi 
oqn urj szabó és divatterme uj bérházba (baloldal 3-ik bolt) helyeztem át. Kérem továbbra a
' városi u| bérház. a nagybecsű pártfogásukat. Kiváló tisztelettel Moskovits József úri szabó.

Csáki Imre és Bertha Gábor
kövező mesterek

Debreczen, gólya-utca 10.
Elvállalunk koesiutak, udva­

rok, terek, járdák

MM* ft Ütését
bármilyen kővel vagy téglával 
úgy helyben, mint vidéken.

Uj 
ruha 
üzlet 1 j Szolid,

szabott
árak!

: Tavaszi 
:: idényre
Legelegánsabb, divatos

/ér/i-, /in- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

Baláss Jenő
férfi, fiú és gyermekruha áruházában szerezhető be

Debreczen, Piac-utca 61. szám,
Közgazdasági Bank mellett.

228Megyei telefon 6—28. »».
Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 
idS alatt elkészíttetnek. — Vidéki megrendelések 

gyorsan és pontosan elintéztetnek.

Nagy Lajos hirdető irodájából tsapj-u. 34.

Biharmeg.ve egyik legforgal­
masabb mezővárosában

fűszer és csemege
kereskedés

mintegy 100 ezer korona forga­
lommal, 10 ezer korona tőkével

azonnal átvehető.
Ajánlatokat „Agence“ jelige 

alatt a kiadóba kérünk. 463

Debrecen, Hatvan-u. 22.

úri hintó- es hajtő-kocsikat
Eégi kocsikat becserél

Alti egy szép kis úri kényelemmel be­
rendezett

házat akar venni
benn a városban, ahol istálló ia legyen, 
az legelőször ia nézze meg a Péterfia 

szájában levő

Agárdi-n. 9. sz. házat!
Végtelen o’csóért megkapható, 23 ezer 

koronára van feladva. Teljesen uj, magas, 
modern épület. Három szobás utcai lakosztály, 
előszoba, fürdőszoba és minden elképzelhető 
mellékhelyiséggel. Van aztán egy 2 szobás és 
egy 1 szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Vil­
lanyvilágítás, kitűnő vizű kút, szivó-nyomó, 
udvar locsolásra gummi tömlővel ellátva. Külön 
mosóház, istálló, kocsiszín, sertésól, szép füle- 
gória, kamarák, külön baromfiudvar, óllal 
ellátva, sötét és világos pincék stb.

Értekezhetni a tulajdonos: Olrokocsi 
Végh János úrral, Rákőczy-utca 41. szám alatt, 
vagy pedig az irodában, ahol 28 ezer koronára 
» foglaló is fölvétetik. 410

gyorsas ős a tepsiosata eszkfc&l.
Javításokat elfogad. 180

tSHlllíli MN

Pigniczky István
cronometer és möőrás

a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig 
elsőrendű szak­
munkása volt.

Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár- 

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 124

Lázár István

A vb. Nagymagyaralföldi építő, 
és műszaki részvénytársaság csőd­
tömegéhez tartozó — a Varga-kerti 
telepen levő — építési anyagokat 
szerszámokat és gépeket, ópületfá- 
kat, deszkákat, vasbeton építési cik­
keket, ács- és fűrész szerszámokat, 
vasgerendákat, ajtókat, ablakokat 
cementet, kavicsot, gipszet s egyébk 
az építkezéshez szükséges anyagé- 
kát és felszereléseket alulírott tö­
meggondnok szabadkézből tételen­
ként kiárusítja.

az eladásra kerülő anyagok és 
tárgyak a helyszínén tekinthetők 
meg, azok részletes jegyzéke és ára 
tömeggondnoknál Debrecen Piao-u. 
9. sz. tudható meg. 437

Dr. Szőllős Dezső
tömeggondnok.

Pénz! Pénz! Pénz!

(Kábán)
Egy ház 500 négyszögöl udvarral 

kedvező feltétellel, 3000 koronáért

A ház két szobás és egy konyha, 
pádimentomos és pingált és mellék- 
épület és kis sütő pitvar, gyümölcs és 
szőlősnek is megfelelő a helyiség, sok 
szép gyümölcsfa van benne, szép köves 
járda a kapujában.

A venni akarók megegyezhetnek 
Tani Jánossal. Kábán, 108. szám 396

jFöldbirtokosoknak
és gazdálkodóknak terményre elő­
legül készpénzt azonnal tolyósittat

Vadász Äi)dor
irodája 398

Debreczen, piac-u, 77. Cele/on 10-40.
Pénz! Pénz! Pénz!

42—1913. vógrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel köz­
hírré teszi, ho gy a nagyváradi kir. törvény­
széknek 1911. évi 34520. számú végzésé 
következtében Kaufman Gynla ügyvéd által 
képviselt Leitner Lázár javára 45 korona 
költség hítralék erejéig 1912. évi április bö 
22-én' foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt ős 700koronára becsült 
következő ingóságok u. m. férfi és gyermek 
kalapok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p'adánvi kir. járás 
túrósáé Í911-ik évi V. 457. számú védése 
folytán 45 koronában biróilag már megálla­
pított költségek erejéig Pladányban, végre­
hajtást szenvedett üzletében leendő megtar 
tására 1913. évi májas hó 5-lk napjának 
délutáni 4 órája hat ridőül kitüzetik es an hoz 
a vetni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és m 
S-ú értelmében készpénzfizetés mellett, » 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáror 
aiúl is elfognak adatni. . .

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfog altatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen arvere. 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1913. évi April h 
7, napján.

Páll Ferencz
. 1,1. Wir tr£nrroh A?tO.
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a Nagy Lajos hirdető Irodájának 
értesítése:

I- köl Eladó belvárosi 
házakat és tanyákat ezótán 
is, mint eddig minden elő­
zetes dijjazás nélkül veszek 
fel reklamhirdetésre.

II- szor. Telepeken vagy 
kertekben levő házakat,

vagy szellőket a mai naptól fogva csak 
az esetben veszek föl, ha díjtáblázatom sze­
rinti dljjam 10%-a, (vagyis 200 koronás 
díjnál: 20 korona, 300 koronás díjnál: 30 
Jrona) a megbízás feladásakor előre le­
fizetted fc.

Hl-szor. Elterített Ingatlanokat, me­
lyek túl vannak terhelve, vayy amelyek per 
alatt állanak, vagy amelyeken a hitelez/-' 
pénzintézet a kölcsönt felmondotta, semmi 
körülmények között sem veszem föl!
445 Nagy Lajos.

gyorsan megakar 
tanulni

■ \ír v.
vagy aki

bármilyenlrásmnnkát 
Írógépen, gyorsan, Íz­
lésesen és jutányos 
árért akar elkészít, 
tetnl, az figyeljen idef

A Nagy Lajos
gépiró irodájában

üapú-Blta 34. ti alatt
mindennemű irásmunkák, 
bizonyítvány másolatok, 
ügyvéd urak részére per­
iratok, kérvények, szek­
értőt vélemények, Irodalmi 
munkák, színdarabok, pá­
lyamunkák, magánlevelek, 
gyorsan, jutányosán és 
Ízléses kivitelben készít­

tetnek el.

A legteljesebb dlscréció! Irodai órák 
egész nap !

Reggel 8 órától — esti 8 óráig.
ífvvnn loomAo.Alff mnnMImitl mini in IÍS Isii IS!

Kost itt van a kedvező alkalom arra, 
hogy bárki megtanulhassa a gépírást I

Bárki megtanulhat Írógépeim a nap­
pali órákban bármikor, vagy aki nappal el 
van foglalva, este ! Az összes rend.-zeríi 
Írógépeken egy hónap alatt, napi egy órai 
yakoi lattal, szükség esetén két hét al it 

>s! A tanítási dij mindössze 10 korona, az 
elfogyasztandó író, irodai és carbon pa ir 
60 fillér. Tehát összesen 10 korona 60 fil­
lér. M is eg' ébb költség nincs! A tanulás 
díjjá jelentkezéskor, el re lefizetendő!

A tanítványok a Yost I., Tost II. (tnind- 
esy'k X-es mode 1) íov b á a Remington, 
Adler és Smith premier írógépeken iesz- 
ne* szakszerűen beoktatva, a kik m ír tud­
nak Írógépeim", azok gyakorolni járhatnak 
'Z összes írógépeken, naponként 2 órát, 
melynek dijja; két hétre 6 korona, egy 
hónapra 10 korona! 444

IWEewmyaiS

KO KILÓS GÉZA|£
g dlvaéhAu
I Plao-u. 52. Megyeház mellett.

Kői és leány
felöltő újdonságok
costtimök, blusok, pon­
gyolák remei válasz­
tékban. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

__ ElDJÓ lüptid.___
Szolid olcsó árak!
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen éa bérmentve 

küldök. 284

A Geréby-tolepen, a Katalin 
szőllő-teleppel szemben, Józsa ur 
szőllője mellett, a nagyállomáshoz 
gyalog 20 percnyire

20 teljesen uj munkásház
van készen.

Mindegyikhez van sertésül, ket-
reo, kitűnő vizű kút, kamara atb.

Hosszú lejárata kölcsönnel tör­
leszthet!).

Bővebbet Piac-utca 21. sz. alatt 
az emeleti helyiségben. 467

Q í.

!-: Haszonbérlet, S mi 1«
z.

íw.1

A hajduhadház-téglás-bökönyi 
hármas határnál fekvő 500 magyar 
holdas birtokom, rozs és búzatermő 
alaj 1914 január 1-től őszi vetéssel

haszonbérbe kiadó
kedvező ajánlat esetén eladó.

Érdeklődők Hajduhadházon ná­
lam kapnak bővebb felvilágosítást.

Veszprémy István
460 orsz. képviselő.

Mm siséü
telefonáljon 5SS

íászló Zsigmoni
állatorvosi rendelőjébe 

Bákóoy-oles 3 szia. 244

efetver* Iává nSvelratlL
80s ferfaloinértáalvát 
234 ssakssertt tslésos

MYOMBÁSláT
igénybevételévelaarwsrttss 

Mihály Sárai
SSRtSK

14)-

ti
Mabwsrtiz te ImttoitlBi

Telefon
%

■‘-■ív £

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó Igaz­
gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle győgysiappanokat rendelik.

Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány-szappan
Izzadás 
ellen is

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Kolozsvári chrom-szappan.
Börkia<A..n«zketeg golOZSVáfi fc 6 I)-S Z 8 P P 8 33.

ÄSS .H.™ Kolozsvári borax szappan 
Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappan.
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszertárban 

és drogéria-üzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld: 1779

ni Bű József mmmrnm i.-t.
mmmammam

H

Sf»: "■v-d
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Eladó birtok.
Hajduvármegye, Nádudvar köz­

ség határában, vasút állomástól 3 
kifométer távolságra eső tagbirtok 
iekete búzatermő föld, összterülete 
197 hold, úgymint 160 hold szántó, 
26 hold elsőrendű nádas és 11 hold 
iótóslegelő, kellő épületekkel ellátva

eladó.
Értekezhetni Pusztsy Sándor tu­

lajdonossal, Nádudvaron.

Nagy Lajos hirdető irodájából 0 sapö-u. 34,
II,
Vegyék meg ezt a 

csoda szép

nagy bérházat!
nagyon jól fognak vele 
járni! — Katonatiszt 
urak! A Péterfiaszá­
jában van ez a ház! 
Két utcára nyúlik át! 

Házszáma: Ajtó-utca 37. és Eötvös- 
utca 38. Nagyon, de nagyon ol­
csóért, minden elfogadható árért 

megkaphatják!
Tulajdonosa: Barna Tamás ur és neje, 

laknak a Sestakertben, Poroszlai ut 48. 
szám alatt. Az ára 42 ezer koronára van 
feladva. Lássuk milyen lakások vannak 
benne:

Van benne 5 rendbeli lakosztály, az 
Ajtó-utcai fronton 6 ablak, az Eölvós-utcai 
fronton pedig 4 ablaka van. A kocsi bejárat 
az Eötvös-utcán van. Van az épületben 3 
rendbeli 3 szobás modern úri lakosztály, 
teljes konforttal. Egy rendbeli utcai egy 
szobás, konyha, spájzzal és egy udvari lakás, 
egy szoba, konyha, spáizzal. Angol kluzei- 
tek. Teljesen letéglázott és csatornázott 
udvar, kitűnő vizű kút, minden lakáshoz 
fáskamra és pince. 439

Hiába gondolkozik
mert mégis csak

Rózsánál
vehet a legolcsóbban a legszebb 
Színes Ragián . K 10.—
Színes gyapjú Ragián K 22.—
Színes Kosztümök K 20.—
Selyem Blouzok . K 14.—
Selyem Blouzok . K 6.—

Női, leány kalapok
remek kivitelbe kapható. 384

Szőlősgazdák
tt!

Aki szőlőjét ejra akarja telepíteni. Aki 
saeölSoltványt akar rendelml. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi timíő

TnKfltó »leni Utói
Maros-Vásárhely, 368 

Dr. Oeose Dániai-utó a 39. esi*.

Eladó :-g
Csapó-utca 58. sz. ház, óriási telek 
két utcára fronttal, 5 üzlethelyiség 
4 lakás, óriási gyárhelyiség meg 
felelő pincékkel.

Villamos megálló, kispostával 
szemben.

Kiadó
ugyanott 3 szoba, előszobás modern 
lakás, egy üzlethelyiség, a gyárte­
lep és betonirozott pince helyiségek, 

Megmutatja a házfelügyelő. 
Értekezhetni Fenyő Mihálynál, 

Piac-utca 63. sz. 390

'.Bizalom“ Temetkezési Intézet Klstemplombazár. Telefon 846. Éjjel 306.
I- sö osztályú temetés, diszitett sima fakoporsó és hozzávaló kellékek, 

két lovas gyászkocsival 50 korona.
II- dik osztályú temetés, ércállásu fakoporsó és hozzávaló kellékek, két 

lovas gyászkocsival 80 korona.
Ili-diic osztályú temetés, bársonyos koporsó és hozzávaló kellékek, két 

lovas gyászkocsival 120 korona.
IV- dék osztályú temetés, érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas 

üveges gyászkocsival 200 korona.
V- ik osztályú temetés, díszes érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 

lovas bárok gyászkocsival 300 korona.
VI- dik osztályú temetés, sarepfág érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy 

lovas üveges disz bárok gyászkocsival 400 korona.
Díszítések és behúzásokat díjtalanul eszközlünk. Művirág koszorúkat 70 fillértől 

kezdve gyári árban számítjuk. — Elvűnk pontosság és kegyeletteljes kiszolgálás.

IVEegylml'v«?.

A Kiár Andor Ipari és Kereskedelmi Részvénytársaság
li-ifc évi rendes közgyűlését

1913. évi április hó 27-én d. e. 10 órakor Debreczenben, saj .t helyiségében (Verbőczy-utca
2—4. s:.) tartja meg, melyre a t. részvényesek azzal hivatnak meg, hogy az alapszabályok 
értelmében a közgyűlésen részt venni szándékozó részvényes tartozik részvényét az osztalék­
szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal társaságunk pénztáránál letétbe 
helyezni.

Az évi jelentés, mérleg és az erre vonatkozó összes adatok társaságunk irodájában
az üzleti órák alatt bármikor megtekinthetők.

rS,tíix-£py;sorozat $
1. A* igazgatóság jelentése és számadása az 1912. ilzletévről és indítványa az évi nyereség fel­

osztása iránt.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása cs a nyereség felosztása iránti határozathozatal.
4. A felmentés iránti intézkedés.
5. Határozathozatal a társaság fennállása vagy felszámolása tárgyában, utóbbi esetben felszámolót 

megválasztása.
6. A felügyelő-bizottság megválasztása.
7. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság fizetésének megállapítása.
8. Esetleges indítványok. " 47a

Csillárok és Wolframégők
legolcsóbban

Földvári Mór
Debreceni első elektrotechnikai 
gyár és villamos műszaki vál- 
:: illatánál szerezhetők be. ::

Üzlet: Városi bérház 
Piac-utca 26—28.
Telefon 168.

Gyár: Széchenyi-u. 65. 
Telelőn 836.

Alapittatott 1899. évben.

Nyomatott köjiyrgúgéjíen (a „Debreceni Uállát!' gvomdáiában.)| Tuiajflqno«A


